

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

EL ACUERDO COMERCIAL FRANCO-ALEMAN

La prensa europea ha considerado estos días como tema de gran actualidad el acuerdo comercial concertado con Francia y Alemania. La influencia evidente de la rivalidad o la amistad de ambas naciones pueda ejercer sobre la paz o la guerra mundial, justifican los amplios comentarios y la extensión con que el tema ha sido tratado. Aunque muchos vean en el convenio algo así como un Locarno económico y reconozcan la gran influencia de lo económico sobre la paz y la guerra no falta quien, como «Le Journal», advierta que tal convenio no producirá efectos favorables respecto a la reconciliación política de las dos naciones rivales.

Más debe ponerse de relieve, para que se comprenda una vez más la estrecha reacción de lo político y lo económico, que precisamente las negociaciones estuvieron a punto de romperse por una dificultad política imprevista, una cuestión de política general: el establecimiento de agencias de comercio y de navegación alemanas en los puertos de Marruecos.

Como es sabido, el tratado de Versalles prohíbe la expansión alemana en Marruecos y por eso, los negociadores franceses manifestaron que, envolviendo tal pretensión una novación de la letra de los tratados, debía reservarse para una discusión política ulterior, sin perjuicio de la firma inmediata del acuerdo comercial.

Uno de los artículos, cuyo desarrollo comercial les es más interesante a los franceses, son los vinos; motivo de preocupación para el Gobierno francés que debe tener en cuenta a los viticultores, muy influyentes en el Parlamento. Tal artículo, que antes de la guerra tenía gran mercado en Alemania, es susceptible de recuperarlo y de equilibrar mediante él la balanza comercial franco-alemana. Alemania, por su parte, utilizaba todos los argumentos y buscaba en las concesiones sobre el vino francés, la contrapartida para negociar las ventajas para sus industrias mecánicas, químicas o eléctricas. Hubo varios momentos en los que se temió la ruptura acerca de estos extremos; pero prevaleció, al fin, la tendencia conciliadora.

También fueron objeto de viva discusión, los algodones de Alsacia, que después de 1925 (época en que desaparecieron las servidumbres económicas de los tratados), se vieron desalojados del mercado alemán, produciendo grandes perturbaciones en la economía alsaciana explotadas hábilmente por la propaganda autonomista.

Por fin, se llegó a un acuerdo acerca de este particular. Otro motivo de dificultades fué la falta de tarifa aduanera francesa. El Reich, que se beneficia de la cláusula de nación más favorecida, para la casi totalidad de sus productos, reclamaba garantías. Le fueron otorgadas, obligándose el Gobierno francés a no alterar los derechos de ciertas categorías de artículos que interesan a la exportación alemana, durante todo el tiempo que dure el nuevo régimen provisional.

Era imposible ir más lejos sin limitar la función del Parlamento al votar la nueva ley aduanera.

Otras muchas dificultades se presentaron que fueron vencidas gracias a concesiones recíprocas, entendiéndose muchos que la vuelta progresiva a la normalidad de los cambios económicos entre los dos países es la prenda más segura de la aproximación franco-alemana.

Las principales concesiones hechas por Alemania se refieren a los vinos y productos textiles franceses y las de Francia a los productos químicos, maquinaria e instrumentos eléctricos, de óptica y artículos en madera fabricados en Alemania.

Ambos países han recibido bien el acuerdo a juzgar por su prensa acaso porque, como dice el negociador francés francés del tratado M. Bokenowki, según «Paris-Midi», dicho acuerdo beneficia por igual la actividad industrial y mercantil de ambos países, obteniendo Francia grandes ventajas para su agricultura y sus industrias de algo-

dón, calzado y porcelana y Alemania para las químicas y mecánicas.

Aparte del interés que para nosotros tenga el trato de favor que Alemania otorga a los vinos franceses, la consolidación de las buenas relaciones franco-alemanas tiene otras consecuencias muy importantes. Hoy existe un enemigo común contra la civilización europea y la solidaridad europea se impone.

La política de alianza franco-alemana, no es hostil a Inglaterra sino que la salud de ésta depende de ella, y el porvenir del mundo y el mantenimiento de la civilización, del estado de las relaciones de Francia con Alemania. He ahí, pues, que contra lo que muchos creen es de interés primordial en Europa seguir paso a paso las diversas fases que dichas relaciones presentan en cuanto de ellas depende en gran parte el destino del viejo Continente.

Emilio Miñana.

(De la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas)

Mañana EL ADELANTO

NUESTRO COMPAÑERO JOSE NUÑEZ ALEGRIA, EN LIBERTAD

Por haber cumplido la condena de cuatro años (menos cinco meses del indulto de Mayo), que por disparo y lesiones le fué impuesta a nuestro compañero de redacción don José Núñez Alegría, administrador de EL ADELANTO, fué puesto en libertad en la madrugada de hoy.

Desde la Cárcel se trasladó en automóvil, en unión de su esposa y de sus dos hijos, a la dehesa de Dos Encinas, donde pasará unos días.

Para el fraternal camarada, un cariñosísimo abrazo, y un efusivo saludo de enhorabuena para su distinguida familia, muy especialmente para su padre, nuestro respetable amigo don Francisco Núñez Izquierdo, quien a pesar de su edad avanzada, ha mantenido, ante los incidentes de este sensible asunto, una ejemplar serenidad y una noble entereza.

LOS CONCIERTOS MUSICALES DE LA FERIA DE SEPTIEMBRE

El teniente alcalde y presidente de la comisión de Festejos, don Agustín González, ultimó ayer el programa de conciertos que se ejecutarán durante los días de feria.

El programa es el siguiente:
Banda de La Victoria. — Día 4, por la noche, en la Plaza Mayor, de nueve a once; día 8, al medio día, de doce a dos; día 9, en la Alamedilla, de seis a ocho; día 10, a las mismas horas y en el mismo punto; los cuatro días de toros, por la mañana, de doce a dos; los días 15 y 16, por la tarde, en la Alamedilla, de seis a ocho; el 18, por la noche, de nueve a once, en la Plaza Mayor, y el 19, en la verbená del Campo de San Francisco, de diez a doce; el día 21, en la Plaza Mayor, de doce a dos.

Banda provincial. — El día 8, diana, de siete a nueve de la mañana, y por la noche, de ocho y media a diez y media, en la Plaza Mayor; los días de toros, por la noche, en el mismo punto y

a la misma hora; el día 15, en la verbená del Campo de San Francisco, de diez a doce; día 18, en la Alamedilla, de seis a ocho; el día 21, por la noche, en la Plaza Mayor, de ocho y media a doce y media, y los días 22 y 25, a la misma hora.

Casa de Socorro

Han sido curados en este benéfico establecimiento:

Valentín Sánchez, domiciliado en la calle de Eloy Bullón, de varias contusiones, causadas en riña.

Julio Pérez, de una herida contusa en la región occipital.

Lucía Hernández, de una herida contusa en el dedo anular de la mano derecha.

Y Francisco de la Fuente, domiciliado en las eras de la Glorieta, fué curado de heridas inciso-cortantes en la región malar y mejilla derecha, que, como los dos anteriores, se produjo casualmente.

Estos servicios los practicaron los doctores García de la Cruz y Juárez, y los practicantes Casado y Rodríguez.

LA PROXIMA ELECCION EN EL COLEGIO MEDICO

Con el objeto de que se evite la vinculación de los cargos en la Junta directiva del Colegio de médicos — que es lo que desean la mayoría de los colegiados — lo mejor sería que se procediese en esta forma: el presidente, secretario y tesorero deben ser nombrados por elección secreta entre todos los colegiados de la provincia, procurando que sean nombrados médicos que vivan en la capital; los demás pueden ser desempeñados por otros colegiados, residan o no en ella.

Cada partido judicial nombrará un vocal representante en la junta del Colegio, y será elegido entre los colegiados del mismo en igual forma. Si esto no se aceptara podrían hacerse los nombramientos por todos los electores, para que los cargos fueran desempeñados por los que la suerte designara — con derecho a aceptarlos o no en atención a que todos reúnen condiciones de aptitud.

Los procedimientos seguidos hasta ahora, de candidaturas recomendadas y de colegiados designados, por comisiones nominadoras, ya se ha visto que no son la voluntad de los médicos de la provincia.

Otro colegiado:

EL CRIMEN DE SOTOSERRANO

Una mujer hiere a su marido y dice que "creo debió obrar así"

(POR TELEGRAFO)
Sequeros, 2, 11, 50. Regresó de Sotoserrano el juzgado de instrucción de ésta, que se personó en dicho lugar para entender en el crimen cometido ayer, y del cual veo da cuenta EL ADELANTO de esta fecha.

Según parece, Candelas H. Guerrero, de sesenta años de edad, casada en terceras nupcias con Justo Domínguez, natural de Martinebrón, cuestionó con éste causándole hasta cinco heridas, una de pronóstico reservado, causadas todas por golpe, con diversos objetos.

Justo Domínguez no ha muerto, y al ser detenida e interrogada su mujer, manifestó que al proceder de forma violenta contra su marido «creo debió obrar así».

El suceso ha impresionado hondamente a esta comarca. El correspondal,

Sustracciones en los ferrocarriles

El señor Díez del Corral nos manifestó ayer que a la gestión que había realizado telegráficamente cerca del Director general de Seguridad, transmitiéndole la denuncia que le habían formulado los representantes de la Asociación Patronal de Comerciantes, sobre sustracciones frecuentes que se registran en varias líneas férreas en las expediciones destinadas a los comercios, y rogándole decretase las oportunas disposiciones para finalizar ese estado de cosas, ha contestado el Director general en el siguiente sentido:

«Contestación su telegrama sobre quejas Sociedad Comerciantes, ruego a V. E. que puntualice las sustracciones a que se refiere indicada Sociedad para proceder, determinando las fechas y objetos sustraídos.»

El señor Díez del Corral inmediatamente se ha puesto en comunicación con los señores Viñuela y Rodríguez López, informándoles del anterior despacho y recabando cumplimiento lo que en él se pide para poder actuar en el expresado acuerdo.

Los representantes de los comerciantes han ofrecido al Gobernador dar los datos que se demandan por la Dirección general de Seguridad.

Notas del Rectorado

Al decano de la Facultad de Filosofía y Letras, se remite las certificaciones académicas de doña Clotilde Nogueres Cabezali, procedente del Instituto de Huesca.

A la misma autoridad académica de la Facultad de Derecho, se remiten los correspondientes del alumno don Francisco García de Maldones y Zabalandi-cochea, procedente de la Universidad de Zaragoza.

Al decano de la Facultad de Ciencias, se remiten los de don Antonio Gálvez y García, procedente del Instituto del Cardenal Cisneros (Madrid).

He igualmente al decano de Medicina, los correspondientes de don Sergio Berengeno León, procedente de la Universidad Central, y don Manuel Colilla Lovera, procedente de la misma Universidad.



SEGUNDO ANIVERSARIO DEL JOVEN

Don Salvador Holgado Montes

INDUSTRIAL, QUE FUE DE ESTA PLAZA

que falleció en Salamanca, el día 6 de Septiembre de 1925

D. E. P.

Sus desconsolados padres, don José Holgado Mediero y doña Filomena Montes Romero; hermanos: María, Lucas y Josefa Holgado; hermanos políticos: Heliodoro Rivas, Encarnación García y Enrique Andrés; sobrinos, tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones, por lo que recibirán especial favor.

Las misas que se celebren el día 5, en las parroquias de San Sebastián, Carmen de Abajo, de esta capital, y en la de Tamames de la Sierra, serán aplicadas por su eterno descanso.



TERCER ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

Doña María Teresa Angoso Blanco

que falleció en su casa de Tejadillo, el día 4 de Septiembre de 1924

después de recibir los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos: doña Amalia, don Matías, don Andrés y doña Inés, hijos políticos: don Angel Mendez, doña Leonor y doña Margarita Angoso; nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos encomienden a Dios el alma de la finada.

Se dirán misas el día 5, en la iglesia parroquial de San Martín, de esta ciudad, y en la capilla de Tejadillo, que serán aplicadas por su eterno descanso.

MOSAICO DEPORTIVO

INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA EN EL STADIUM. — EL PARTIDO DEL DOMINGO. — EL PROGRAMA DE FERIAS

Ayer dió comienzo la temporada oficial 1927-28, y el Stadium, que en realidad no ha estado inactivo durante todo el verano, comienza su cuarta temporada de vida con un acontecimiento, digno preludio de la intensa labor que se propone llevar a cabo durante el ejercicio que acaba de nacer.

Mañana, domingo, los notables equipos reservas de la Unión y el Stadium jugarán un partido, revancha del último celebrado de la copa San Juan, que fué una sorprendente victoria del Stadium.

Si la valía y el tesón entusiasta de ambos onces no ofreciera el suficiente atractivo el carácter de desquite que el encuentro ofrece, promete dar inusitado esplendor a este primer partido de la actual temporada.

Las alineaciones completas y los precios que adelantamos, serán sumamente económicos, los daremos mañana. — Han comenzado los preparativos para el programa deportivo que durante nuestras ferias piensa desarrollar el Stadium.

TERCER CAMPEONATO LOCAL DE ATLETISMO

Si otras cosas no surgen, este será el festejo inicial del programa del Stadium. Por tercera vez va a celebrarse el supremo certamen atlético en Salamanca, donde se adquieren los más altos títulos del deporte de los deportes y donde, desde que inició el Stadium la celebración de este campeonato, nacen y se aquilatan los valores atléticos locales.

Las bases y el reglamento están a punto de terminarse y serán publicadas en breve, y en cuanto a organización y detalles, el Stadium que siempre se ha distinguido en esto, piensa echar el resto.

CARRERA PEDESTRE Y II COPA DE LA FERIA DE FUTBOL

El domingo 18, por la mañana, y a ser posible en el mismo sitio donde se celebre la carrera ciclista organizada por la Unión Velocipédica Salmantina, con objeto de no restar interés a tan gran prueba, se celebrará una gran carrera pedestre, cuyos trabajos de realización van también por buen camino. — El 18 y 19, por la tarde, se jugará la II copa de FERIA, para lo cual mañana seguramente, será designado el equipo que contendrá con el Stadium, para disputarse ese trofeo, que esperamos ofrezca tanta brillantez como el hace dos años disputado con el Izaga Club de Irún.

FIESTA DEL PEDAL

Este será el otro festejo público y completamente gratuito que el Stadium quiere ofrecer a Salamanca, para corresponder a su deber de dar animación a nuestra famosa feria.

Algunas carreras cortas, una quinquena y un concurso de bicicletas, adornadas, formarán el nervio de esta fiesta, que ha de ser muy agradable.

En principio está señalado para su celebración la fecha del 20 de este mes.

UNA SORPRESA?

Es lo que más estudia el Stadium. — El llevar a cabo un festejo tan fuera de lo vulgar y jamás realizado en Salamanca, que llamaría seguramente la atención, no sólo de la capital, sino en muchas leguas a la redonda.

Y como sobre este tema hemos de insistir con frecuencia, otro día daremos más detalles.

AUTOMOVILISMO

A raíz de la extraordinaria hazaña realizada por el Major H. O. D. Segrave en la playa de Daytona, Estados Unidos, desarrollando con su fantasmagórico 1.000 C. V. «Sunbeam», una velocidad aproximada de 334 kph., se creyó, generalmente, que pasaría mucho tiempo sin que nadie osase atacar el «world's record», puesto a una altura tan insospechada por el gran driver británico. Sin embargo, contra la mayoría de los pronosticos, en la actualidad la actividad en el mundo de los «recordsmen» para intentar batir aque-

lla velocidad de delirio, puede decirse que es mayor que nunca.

De un lado los europeos de siempre, y del otro los americanos, que hasta ahora habían mostrado escasa predilección por el record absoluto de marcha en automóvil, se ocupa en el momento con el mayor entusiasmo en procurar superar la «marcha» de Segrave; los primeros, con bólidos establecidos hace ya tiempo, y los últimos, con producciones que aún es el momento que no están terminadas, pero en las cuales se trabaja con un fervor ilimitado.

Ya nos hemos ocupado, repetidas veces, de los oscuros intentos de Foresti, con el 400 C. V. «Djelmo», los cuales han trascendido de una manera muy escasa al público. Sin duda, se debe esto a la poca confianza que existe en el ánimo de todos de que la producción del italiano Moglia, establecida hace cerca de tres años, llegue, no a superar, lo que se reputa imposible, sino a alcanzar de cerca el record mundial.

Repetidas veces ha sido puesto el bolido de Foresti sobre las arenas de Pendine, y nunca hasta la fecha ha llegado a rendir la velocidad de que se le supone capaz. En estos últimos días se han intentado con él, en la famosa playa del Carmarthenshire, batir el record inglés de velocidad, que detenta en la actualidad el Capt. Malcolm Campbell, y nuevamente han fracasado en su propósito los animadores de estos intentos. En vista de esto, es muy probable que se abandone por los mismos todo intento de alcanzar algún record con dicho racer. El «Djelmo» fué diseñado por el ingeniero italiano Signor Moglia, y fabricado y puesto en punto por Foresti, en un pequeño garage, en París, con la ayuda económica del sportsman egipcio Príncipe Djemelladdin.

Su motor es un ocho cilindros en línea, en dos grupos de cuatro, con distribución por ejes de excéntricas superiores, los cuales mandan cuatro válvulas por cilindro, llevando doble encendido y cuatro carburadores. Lleva el coche una caja de cambios con dos velocidades.

Otro representante europeo aspira igualmente a emular la hazaña de Segrave: Malcolm Campbell, que ya sabe de la satisfacción de poseer por mucho tiempo el record mundial, y que repetidas veces ha conseguido sus propósitos en este sentido. El famoso piloto inglés ha reformado considerablemente su «Napier Special», proveyéndolo de un motor de mayor potencia, habiendo manifestado que en Noviembre próximo atravesará el Atlántico, para probar suerte con su meteoro, en el mismo terreno que vió el gran «exploit» de Segrave. Es posible que el motor de Segrave. Es posible que el motor de que ha hablado Campbell sea el nuevo motor de aviación «Napier» de 1.000 C. V., que ya está debidamente experimentado, o acaso uno semejante a los nuevos «engines» que la gran manufactura de Acton está preparando para la gran carrera por la copa Schneider, que en breve va a tener lugar.

No cabe duda alguna que Malcolm Campbell, que está asistido de una valiosa experiencia en esta clase de intentos, tiene bastantes probabilidades de hacer un lucido papel en La Florida. Pero donde mayor es la actividad para intentar superar la marcha record de Segrave es, como antes decimos, en América. Un millonario de Filadelfia ha autorizado la construcción de un automóvil (?) impulsado por tres motores, que desarrollarán en junto 1.500 C. V.; y, aparte de esto, son ya bien conocidos los preparativos que para alcanzar el record mundial están haciendo en la actualidad las firmas Duesenberg, Ralph de Palma—apoyadas por las manufacturas Chrysler de Detroit—y Frank Lockhart, este último bajo los auspicios de la Casa Stutz.

Contrariamente a lo normal, algunos de estos futuros intentos americanos no tendrán lugar con automóviles provistos de motores de gran cubicación, aparte el del excéntrico de Filadelfia. Por ejemplo, el racer que está preparando al efecto Duesenberg, llevará un motor de cuatro litros de cilindrada, siquier la práctica comenzada por Coatalen con su 4.000 cmc., el famoso «Hus Hus» Sunbeam del Major Segrave, hoy en retiro forzoso.

De todos estos proyectos, el de Frank Lockhart y la Stutz es el que cuenta con mayor número de partidarios al otro lado del Océano. Se recordará que el vencedor de las «500» de Indianápolis en 1926 cuenta en su haber la hazaña fantástica realizada hace poco tiempo con un 1.500 cmc. «Miller», con el cual llegó a rebasar los 245 kph.

Seguirá siendo Segrave, al finalizar el año actual, recordman mundial de la velocidad? Es muy probable.

LA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA

Sigue en primer lugar en la clasificación general de la vuelta ciclista a Cataluña el francés Victor Fontau.

El vencedor de la vuelta al país Vasco se ha colocado en la cuarta etapa a la cabeza de la clasificación, y en ese lugar se mantiene en lucha desesperada con Cañardo, Le Drogo, Pantera y Cuvelier, que le pisan los talones.

El estupendo corredor, «líder» de la vuelta al país vasco, se propuso vencer también en la prueba organizada por el Club Deportivo de Sans, y desde el primer momento se lanzó en busca de una clasificación honrosa.

Pontán, que se encuentra en forma admirable, da todo lo que tiene en esta carrera ciclista.

Le sigue Cañardo, que, una vez más, a cuatro minutos del primero, demuestra la clase de gran corredor, de la que hizo gala en la vuelta al País Vasco, y que unánimemente fué reconocida por todos cuantos le vieron pedalear en aquellas jornadas.

Cañardo es el mejor corredor español.

Esto se dijo por algún «as» extranjero en aquella ocasión, y esta vez se comprueba la afirmación de superioridad reconocida.

Cañardo puede parangonarse con los mejores «metiers» del oficio, no ya sólo nacionales, sino de fronteras allá también.

El escaso tiempo de ventaja que le lleva Fontán pudiera muy bien ser superado por el catalán y adquirir para España y para sí mismo una victoria rotunda sobre los «ases» congregados en las carreteras de Cataluña.

DESDE ALDEHUELA DE LA BOVEDA

Comienzo del curso escolar de 1926-28 en la escuela de niños

Tras el reposo y descanso de las vacaciones caniculares que acaban de finalizar, nuevamente hemos visto al laborioso y culto maestro de la localidad, don Amador Blanco, emprender su ardua y penosa tarea en pró de la enseñanza.

Revestido de una gran dosis de paciencia, propia de su profesión y del cariño y amor que a sus discípulos le une, empieza el nuevo curso escolar de 1927-28.

Los niños, en bandadas, caminan airoso hacia la escuela, con fervientes anhelos y con deseos de escuchar las sabias enseñanzas de su querido maestro, amoldadas a cada grado y que con tan buen acierto ha sabido siempre y en todo momento depositar en sus queridos discípulos durante los largos años de vida con que cuenta en su profesión, conociendo perfectamente la psicología de cada niño, captándose las simpatías de las gentes en los pueblos donde, con gran acierto, ha desempeñado la alta misión de educador de la infancia.

Labor digna de aplauso es la de todo maestro que sabe cumplir con su misión educadora, puesto que en la escuela se moldea el corazón de los hombres del mañana, depositando paulatinamente los conocimientos que debe abarcar una completa educación, para verlos cristalizados al día de mañana en la sociedad.

Por eso hoy día, al abrirse nuevamente la escuela para dar comienzo el curso, y ver caminar hacia la misma con el libro bajo el brazo a esos chiquillos todo alegría, no puedo menos de exteriorizar el cariño que a la escuela y al maestro me une, donde pasé, a no dudarlo, los mejores ratos de mi infancia en completa amistad con los otros niños que me acompañaban; con ellos en

las horas de recreo y antes de las clases me entretenía en los juegos infantiles, llenos de esa deidad que encierra la niñez y las más de las veces dirigidos por el siempre entrañable maestro, cuyo recuerdo no se borrará jamás de mi memoria.

Cuántas veces, acaso, abusaríamos con nuestras travесuras de su paciencia y alguna vez caía sobre nosotros algún que otro estironcillo de orejas, seguido del discurso de réplica consiguiente, y que hoy nos damos perfectísimamente cuenta de que redundaba en beneficio nuestro.

Pocas diabluras, sin embargo, le hacíamos en casa, porque fué tal la asiduidad y abnegación que nuestro benemérito maestro infiltró en nosotros, que para no perder ni un sólo momento, en seguida de la comida caminábamos hacia la escuela, esperando la llegada del maestro en medio de nuestros juegos infantiles, y con qué júbilo le exteriorizábamos nuestro saludo al aparecer su silueta ante nuestra vista!

Así transcurrió el tiempo, hasta que motivos de edad y otros no del caso, obligáronme a dejar de pisar los claustros escolares, sintiendo cada vez más, a medida que el tiempo avanzaba, la nostalgia amorosa de la escuela y del maestro.

Hoy, como amante de la escuela y los niños, palpitan aún en mi mente aquellas enseñanzas primordiales, al ver cómo los niños, en grupos, caminan a los santuosos locales construidos en la localidad, para suministrar la enseñanza, donde adquirirán sólidos y firmes conocimientos que tarde o nunca se borrarán de su memoria.

Un amante de los niños.

Aldehuela de la Bóveda, 2-VIII-927.

LA REUNION DE AYER EN LA LIGA DE AGRICULTORES

Como habíamos anunciado en nuestro número anterior, ayer, y por iniciativa del presidente de la Liga de Agricultores, se reunió en dicha entidad los señores don César Santos Allén, presidente de la Unión Harinera; don Andrés García Tejado, presidente de la Diputación, y los señores don Matías Bermejo y don Víctor Méndez, vocales de la directiva de la Liga.

El señor Cobeleda García (don M.), después de saludar a los representantes de las entidades que habían atendido su llamamiento, agradeciéndoles su asistencia, que revelaba su nuevo interés por cuanto afecta a la producción triguera de la provincia, sucintamente les expuso el motivo de la reunión.

Aludió a la Real orden promulgada el día 29 de Agosto último, autorizando la introducción de 50.000 toneladas de trigo, cuya importación considerábase perjudicial para el labrador castellano y para la harinería del centro de España.

Expuso la necesidad de realizar una acción conjunta cerca del poder público, por medio de un razonado escrito comprensivo de las razones que existían para solicitar la suspensión de la citada disposición.

Seguidamente se pasó al estudio del problema planteado por dicho Real decreto, terminando la reunión con el acuerdo de proceder en este asunto, las entidades que estaban representadas, con absoluta independencia y separación.

A última hora asistió a la reunión don Gerardo Valentí, en representación de la Federación de Sindicatos católicos.

“El Adelanto”, en Ciudad Rodrigo

(De nuestro corresponsal).

VARIAS NOTICIAS

Hoy, día 1.º de Septiembre, han dado comienzo las sesiones del pleno de este Ayuntamiento, las cuales durarán cuatro días, y de cuyos acuerdos daremos cuenta.

Después de haber pasado una temporada en ésta, marchó para Cáceres, acompañado de su señora e hija, el oficial de Hacienda de aquella Delegación, don Eduardo Cuadrado.

Marchó para Segovia, con el fin de ingresar los sobrinos en un colegio de enseñanza, el abogado y secretario de este Ayuntamiento, don Juan Ballesteros González.

Con el fin de tomar parte en las oposiciones al Cuerpo de Aduanas, han marchado para Madrid, los jóvenes Ignacio Prieto, David Lozano y Esteban Bravo Rivero.

Marchó para San Sebastián, acompañado de su distinguida señora, el presidente de la Corporación Nacional Agrícola, don José Manuel de Aristizábal, y para Madrid, su hermano político, el prestigioso abogado don Enrique Tarandietá.

Regresó de las playas portuguesas la familia de don José G. Polanco y las de don Fernando Carbajosa y don Santiago Martín García.

Encuéntrase bastante mejorada, la madre del capitán de oficinas militares del Gobierno militar de Salamanca, don Emilio Hernández.

Segresó de Salamanca, la reverenda madre superiora del Asilo de Ancianos Desamparados.

Arranz.

A. SANTA MARIA MEDICO. Ha trasladado su consultorio de Dermatología y Sifilografía, a la calle PEREZ PUJOL, 3. segundo. Horas: De doce a dos y de siete a nueve mt. y n.

PEÑARANDA EN FIESTAS

El motivo del retraso de llegada de los seis hermosos ejemplares de Olea que han de ser lidiados en la corrida del domingo, obedeció a una extensa maniobra en la estación del ferrocarril de Torrelodones.

Anoche, jueves, en el tren de mercancías, llegaron las jaulas con ellos y fueron transportados a la plaza de toros, donde se efectuará el desajuste esta tarde a las seis.

Sigue siendo enorme el pedido de localidades de Avila y de Salamanca.

Nos dicen que hay también gran entusiasmo por presenciar la corrida del domingo, esperándose la llegada de muchos salmantinos, en justa correspondencia a lo que hacemos los de esta tierra cuando de ferias de la capital se trata.

Del desajuste enviare nota telegráfica.

La gran charlotada del día 8, en la que Cañamón (Charlot), Cachimba y su Botones nos darán un «turbión de risa», ha sido perfectamente acogida por la afición, y en ella intervendrá, como ya hemos dicho, el gran «peque» Pepito Fernández, que estoqueará novillos uteros de la acreditada ganadería de don Domingo García, del campo de Salamanca, que se correrán con su divisa, así como los novillos de la lidia cómica.

El circo Feijóo dará dos grandes funciones las tardes de los días 6 y 7. Trae, entre otras atracciones, los escalofriantes equilibristas luxemburgueses The Luxon's.

Rafael and Mikelin, excéntricos cascadores.

La elegante domadora polonesa Miss Tritty y su jauría amaestrada.

Fafia y Mikal, tozudos de la hilaridad.

Las arrogantes musicales españolas Hermanas Garay.

The Four Rastelli, célebre atracción mundial, gimnastas maravillosos, con sus creaciones de saltos mortales, notables piruetas aéreas, y en sus enormes diabluras cómicas sobre el trampolín elástico, cuyo efecto es inolvidable; es una estupenda, incomparable y célebre troupe, única en el mundo.

De Costa?, es la pesadilla de los hombres de ciencia; Luisita Leers, la arrojada y bella anillista y trapecista alemana, asistida por su padre, monsieur Leers; los finos y chistosos, parodistas musicales, clowns: Tonino, Arturito y Tony Grice, Miss Lou Lou y Atofi; el augusto italiano Vitali, con su perrito, y otros números que, constituirán, seguramente, un acontecimiento en Peñaranda, pues de los pueblos comarcanos vendrá mucha afluencia de forasteros a presenciar este espectáculo.

Ya llegaron las partes de la compañía de teatro que dirige don Francisco Alarcón y que harán su debut mañana.

Don Alfonso Reyes, el estupendo rejoneador, es esperado mañana, sus jacas toreras y sus magníficos caballos llegarán hoy.

En la Plaza de la Constitución, además del pabellón artístico, están levantando casetas y una gran tómbola benéfica.

Los fuegos artificiales están ya terminados; los dos programas, que este año, como los anteriores, están a cargo del pirotécnico peñarandino Hijo del Fortusco.

Los partidos de pelota, llamados de entrenamiento o descalificación se celebrarán mañana, 3, a las cinco de la tarde, e intervendrán los equipos Peñaranda, Cantaracillo, y el día 4, a las once, los de Gimaleón-Manera de Arriba.

Los vencedores se disputarán el día 5, el título de campeón regional y las 250 pesetas de premio.

Existe verdadero interés por estos partidos que son del deporte charro.

Los trenes comienzan a dejarnos forasteros.

Los comercios engalanan sus escaparates y la animación comienza a sentirse en la ciudad.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo don Eduardo de la Torre de Dios, bizarro teniente que regresó de Marruecos.

La distinguida familia del maestro nacional de la escuela número 2, de esta ciudad, don Gabriel Mateos Torres, ha llegado de Sepulcro-Hilario, donde residía.

Sirva esta noticia de afectuosa bienvenida, deseadóndole al señor Mateos que su estancia en esta población le sea grata, y que Peñaranda recoja los frutos de su labor pedagógica.

En Palencia, donde residen accidentalmente, han pasado por el duro trance de ver morir a su primera y única hija, nuestro querido amigo don Adelardo García del Castillo, y su esposa doña Adela Palanco.

Con tan triste motivo han estado en citada población, la abuela paterna, doña Adela del Castillo de Hernández, y don Ramón H. de Castillo, culto doctor en medicina de Madrid.

POR TELEGRAMA

La corrida de toros de mañana en Peñaranda

(De nuestro corresponsal).

EL DESENJAULE DE LOS TOROS

Peñaranda, 2 (8 n.) - Se ha verificado esta tarde el desajuste de los seis magníficos toros de don Eduardo Olea, que se lidiarán el domingo, por los valientes espadas Luis Fuentes Bejarano y José Paradas, con sus respectivas cuadrillas, y el rejoneador Alfonso Reyes.

El desajuste de los bichos, por la espléndida presentación de éstos, ha colmado las exigencias de los aficionados.

En primer lugar salió al ruedo el toro número 25, negro, salpicado, precioso de tipo y bien armado.

En segundo lugar, otro ejemplar del mismo pelo, pero de más arrobas, con el número 17 en la piel.

El tercero, herendo en jaborero de buena estampa, con el número 33.

En cuarto lugar salió un jaborero grandote, serio, de enorme cabeza y poder, y con el número 13 en la túnica.

El quinto, negro, meano, buen mozo, lleva el número 25 en el lomo.

Y en último lugar salió un berrendo en jaborero, de grandes pitones, veteado, con el número 29. Salió desafiando y revolviéndose y con ganas de pelea, arrancándose a los vaqueros varias veces.

Las numerosas personas que presenciaron el desajuste salieron gratamente impresionadas, haciendo grandes elogios de la espléndida presentación de los toros.

Se espera una gran faena de los toros número 25 y 29, por su excelente tipo. Mi «voto» es para los dos.

Y ahora, a esperar a los salmantinos que tienen anunciada su visita, y ¡a ver qué pasa en la corrida! ¿Verdad, señor «Timbalero»?

Dueñas.

Asociación Provincial de Ganaderos.

MAIZ

Se ha notificado a esta Asociación provincial que próximamente llegará a puerto español, otro importante cargamento de maíz, adquirido por la Asociación General de Ganaderos del Reino, para servir a sus socios con los beneficios arancelarios del R. D. de 6 de Julio.

Los señores ganaderos asociados que deseen adquirir cantidades de maíz, procedente de este nuevo cargamento, pueden hacer sus pedidos en la oficina de la Asociación provincial, Plaza de los Sexmeros, número 1, de diez a una de la mañana todos los días laborables. 6-8

Vacas holandesas.

Se venden dos, de buena leche desde el 15 de Agosto; y dos novillas próximas a parir, primizas Informará, Santiago V. Arranz, corresponsal de EL ADELANTO Ciudad Rodrigo. 8-2

Palomina.

En Canillas de Abajo, se venden palomina en cantidad considerable y pequeña. Para tratar, en dicho pueblo, con el Secretario del Ayuntamiento. 8-6

Carroón Serrano de Escobedo, Burgos. Ejemplares de los libros

ERISBELLA, ULCERAS, SARRINA, SABARONES, GREYTES DEL PEZÓN, QUEMADURAS, GANS, ARRECONS, V. PIEL, POMADA ANTISEPTICA "19" Dr. M. S. Piqueras. Precio de cada libro 1.000 pesetas. En farmacias y droguerías o L. 2-25 y 3 pesetas.

JABON LA TOJA

(a base de Sales y Lodos de La Toja)

Unico en el mundo por ser universalmente conocido y estimado.

Unico en el mundo porque une a su condición de excelente producto de tocador, maravillosas propiedades medicinales.

Unico en el mundo por su absoluta pureza, como puede comprobarlo todo el que desee presenciar su fabricación.

Unico en el mundo por su exquisito y original perfume.

Unico en el mundo por su precio sin competencia.

PASTILLA: UNA PESETA

DIA II - OCHO TOROS. Dos de la ganadería de don Fabián Mangas (antes López Chaves) y seis de Samuel Hermanos (con hierro de Parladé), para

Simao da Veiga, Villalta, Martín Agüero y Mendoza.

TEATRO BRETON

Ferias de Septiembre de 1927

ESPECTACULOS DE PRIMER ORDEN

Días 7 al 14, ambos inclusivos (ocho días)

La Gran Compañía del Insigne actor

ENRIQUE BORRAS

Días 15 al 22, ambos inclusivos (ocho días)

La colosal Compañía lírica del maestro

JACINTO GUERRERO

que estrenará, bajo su dirección, las preciosas obras de raudo éxito, EL SOBRE VERDE, EL MURSPED DEL SEVILLANO, y otras.

Está abierto el abono en la taquilla del teatro y en el domicilio del propietario señor Corona, Plaza Mayor, 20 y 21, cuyo abono quedará cerrado el día 6 de Septiembre.

DETALLES DEL ABONO

Turno 1.º - Días 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19 y 21. (8 funciones).
Turno 2.º - Días 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20 y 22. (8 funciones).
Turno 3.º - Días 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13 y 14. (8 funciones).
Turno 4.º - Días 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21 y 22. (8 funciones).
Turno 5.º (doble). - Días 7 al 22, ambos inclusivos. (16 funciones).

PRECIOS DEL ABONO

Turnos 1.º, 2.º, 3.º y 4.º	Turno 5.º (doble)	
Delantera de palco con entrada.....	40,00	75,00
Butaca de patio con ídem.....	50,00	100,00
Platan con cinco entradas.....	300,00	650,00
Palcos con cinco ídem.....	200,00	500,00

RENACIMIENTO UNIVERSITARIO

La Universidad salmantina y el centenario de Fray Luis de León.

Con gran entusiasmo, con celeridad poco común en casos semejantes, nuestra Universidad amplia tenazmente el radio de acción inicial, señalado al homenaje del maestro, Fray Luis de León, y va sumando sin descanso valores humanos y recursos económicos que permitan realizar algo digno del gran poeta, escritor y maestro, cuya memoria se intenta honrar.

Puede considerarse ya, dada la altura en que se encuentran las gestiones, que España entera, cuanto hay de más noble, culto y representativo en nuestra nación, concurrirá al homenaje proyectado por nuestra Universidad; y del esfuerzo común, de la suma de voluntades incorporadas al deseo de nuestra vieja y gloriosa Escuela, habrá de surgir viva, con plenitud de realidad, no sólo la ingente figura del primero de los maestros de la Universidad salmantina, del poeta lírico universal, pleno de sentimiento y de suave emoción eterna, sino también lo que hoy es sólo tradición consoladora en unos y anhelo sin trascendencias en otros: la visión de aquella Universidad de los siglos XVI y XVII, que fué guía universal de los entendimientos; instrumento insustituible para la elaboración de un contenido espiritual, que permitió escribir fecundas páginas en la historia de la cultura y progreso de la humanidad.

La aristocracia de la sangre, esta vez por lo menos, también aristocracia de la cultura y del sentimiento; las más altas representaciones del país, Soberano y Gobierno, ofrecen apoyar con el prestigio de sus nombres y autoridad, este esfuerzo generoso y fecundo de la Universidad salmantina y de la ciudad nuestra.

La Orden de P. Agustinos también; los obispos de Almería, Vitoria y Huesca; el obispo de Salamanca; el Ayuntamiento y Diputación de nuestra ciudad; el mismo rector, señor Esperabé, tras contribuir en la forma indicada a honrar al maestro, aportan con su ayuda económica el medio único de llevar a cabo, en toda su amplitud, el ideal perseguido por cuantos aman, respetan y admiran la excelsa figura de Fray Luis de León y por cuantos aspiran a colocar nuestra Universidad en el plano superior a que tiene derecho, por su labor en pro de la civilización del mundo. Sin embargo, aún queda mucho por hacer.

El centenario de Fray Luis de León, la llamada hebra por nuestra Escuela, plena de tradiciones, aspirando a superarla por una realidad esperanzada y fecunda, exige que el mundo entero de la cultura y de los ideales, participe en la alta aspiración mantenida por nuestros universitarios de hoy.

Para lograr esto, se inician ya, por los miembros que constituyen la comisión que entiende en la organización del homenaje, relaciones que permiten confiar en la participación de otros pueblos en esa obra de justa reivindicación.

Y es sobre todo América, la América que es hija de España por su amor a la cultura española, por contar con nuestro mismo instrumento de expresión, con el idioma español, la que ya ha comenzado a manifestarse en forma halagüeña.

Nada quizás podrá afianzar los lazos espirituales entre esos pueblos de alende del Océano y España, como este común sentir ante la genial figura del asceta y místico fraile agustino, que salvó con sus versos distancias y obstáculos, llegando al alma de los pueblos americanos como llegó a la nuestra, y creando con su ciencia y su cultura, un patrimonio inextinguible para todos esos pueblos que marchan a compás de nuestra civilización.

En nuestro número de ayer publicáramos la lista de temas acordados por la subcomisión nombrada a ese efecto.

Una rápida ojeada a esa lista permite afirmar que el certamen será verdadera revisión, renacimiento auténtico del pasado más interesante y más lleno

de sugerencias, de la vida de nuestra Universidad.

Y al lado de este aspecto trascendental del certamen, que se verá cumplido si se logra una real aportación de los hombres de España y del extranjero más capacitados en los problemas que cada tema plantea, la figura de Fray Luis de León, su vida austera, de una intensa ejemplaridad; su obra científica y poética solo comparable a la del genio, se mostrará sin celajes, alcanzando virtualidad insospechada, al ser examinada en todos sus detalles por una crítica culta y ponderada.

Muchas otras obras habrán de cumplirse con motivo de la solemnidad acordada para celebrar el cuarto centenario del nacimiento de Fray Luis de León.

Pero debiendo tener lugar todas ellas en el marco limitado de nuestra ciudad, solamente algo semejante al certamen acordado, podía dar al homenaje las proporciones debidas; solamente una llamada equivalente, podía atraer sobre nuestra Universidad y sobre la excelsa figura del maestro, la atención de los hombres cultos de Europa y América.

Ello hace que, destacando del programa cuanto afecta a la realización de esa aspiración de nuestra Universidad, dediquemos a ella, con preferencia marcada, el comentario obligado por la labor que viene realizando la comisión encargada del homenaje.

Sanidad médica

Al alcalde de Negrilla de Palencia se le devuelve el anuncio de la vacante de farmacéutico, para que lo rehaga con arreglo a las disposiciones vigentes.

Al alcalde de Espeja se le dice que transmitida a don Vicente Velasco la resolución sobre su escrito referente a la profilaxis palúdica.

A don José M. Colmenero, de Bañobárez, se le autoriza la apertura de un salón de baile y espectáculos públicos.

A la Dirección general de Sanidad se le pide telegráficamente vacuna antiftífica.

Se recibe del ministro de la Gobernación un telegrama referente a abono de haberes a todos los médicos titulares, los que se le pagarán en diferentes presupuestos.

Al alcalde de Sotoserrano se le remite, para su entrega al médico titular, copia de la comunicación de la Alcaldía de Arroyomuerto sobre haberes que se le adeudan.

Al subdelegado de Medicina de Ledesma se le remite copia de la Alcaldía de Santiz sobre reclamación de haberes del médico don Domingo Mangas, cuyo paradero se ignora.

A la Alcaldía de Béjar se le remite a informe la instancia de don Juan Rivero Alvarez, para los efectos de Beneficencia.

En Almeida de Sayago

OTRO PEQUEÑO TORERO

Anteayer se celebró en el pueblo de Almeida de Sayago una capea, en la que actuó el veterano Fernando Martín Guerrero (Latas), que trabajó como él sabe hacerlo.

La novedad de la fiesta taurina, consistió en la presentación del pequeño diestro Pepito Amorós, hermano del exchico de la Revoltosa, que parece ser que tiene madera de torero y que quiere empujar.

Pepito Amorós se las entendió con un becerro, en el que estuvo superior. Torero de capa admirablemente, y poniendo algunos pares de banderillas muy bien.

A la hora de la verdad, el pequeño Amorós dió pases de pecho, naturales, etcétera, para terminar con el torete de una buena estocada y un descabello, escuchando muchos aplausos.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES PARA ELLAS

Han salido: Para Valladolid, el capitán de artillería don Ignacio Pérez Lucas y familia.

De Terrubias para Villargordo, don Jesús J. Rodríguez.

Para Valladolid y Santander, don Nicasio R. de las Heras, acompañado de su esposa y de su bella hija señorita Rosario Rodríguez.

De Tirados de la Vega para Castillejo de Azaba (Ciudad Rodrigo), don Cándido Polo.

Para Sevilla, nuestros buenos amigos don Manuel Vicente Marcos, don Celedonio Juanes y don Ambrosio Manzanque.

Han llegado: De Huesca, después de haber pasado unos días en compañía de sus padres, nuestro querido compañero de redacción don Marcelino Alcolea.

Del campo, nuestro buen amigo el ingeniero don Miguel Villar.

De Béjar, don Manuel Sacristán y familia.

De Madrid, la distinguida señorita Joaquina Rodríguez Mata, auxiliar de esta Delegación de Hacienda.

De Logroño, la distinguida señora doña Milagros Hernández, viuda del teniente coronel don Marceliano Sanz.

De Cestona, don Luis Esteban, habilitado de Telégrafos, con su esposa e hijos.

De Lumbrerales, el teniente coronel retirado don Leoncio García y su distinguida señora.

De Luso (Portugal), el excelentísimo señor don Alvaro Gil Maestre, general del ejército y su distinguida señora.

De su dehesa de Ituro de Huebra, don Timoteo Gómez Sánchez y su señora e hijos.

De sus posesiones de Yecla de Yeltes, el ingeniero de Caminos, don José Luis Martín y familia.

De Valladolid, el médico don Manuel Torres.

De Barcelona, el industrial de esta plaza don Eugenio Torres y su encantadora y bellísima hija Enriqueta.

De Zarza la Mayor (Cáceres), el bizarro alférez del regimiento de La Victoria, don Joaquín Amores Navarro.

De Fregeneda y otros puntos de la frontera portuguesa, el conocido deportista, nuestro buen amigo, don Julio Durán.

De Madrid, don Anselmo Moneo García.

De Barcelona, el industrial don Santos Bernabeu.

ANIVERSARIOS

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento ocurrido en Tejadillo, de la distinguida señora doña María Teresa Angoso Blanco.

Virtuosa y caritativa señora, de noble corazón y de una bondad sin límites, su muerte causó gran sentimiento en esta capital donde contaba con grandes afectos.

Muy piadosa y amante de los pobres, llevó el consuelo y la alegría a infinitos hogares, donde se flora la muerte de tan cristiana señora.

Al recordar fecha tan luctuosa reitramos el testimonio de nuestro sentido pésame sincero a sus hijos doña Amalia, don Matías, don Andrés y doña Inés; hijos políticos: don Angel Méndez, doña Leonor y doña Margarita Angoso; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia.

También el próximo día 6 de los corrientes se cumple el segundo aniversario de la muerte del prestigioso e inteligente y joven industrial de esta plaza don Salvador Holgado Martín.

En la plenitud de la vida, quiso el destino que este afaible y bondadoso joven, rindiera su tributo a la muerte, siendo inútiles los esfuerzos de los suyos y los auxilios de la ciencia para salvarle la vida.

Trabajador y honrado, y de especiales condiciones para la industria a que se dedicaba, logró, con su propio esfuerzo, crearse un nombre y una posición.

Renovamos nuestro sentido pésame a sus desconsolados padres don José Holgado Mediero y doña Filomena Montes Romero, que hacemos extensivo a sus hermanos doña María, don Lucas y doña Josefa Holgado; hermanos políticos: don Heliodoro Rivas, doña Encarnación García y don Enrique Andrés; sobrinos, tíos, primos y demás familia.

Hoy es el treinta y tres aniversario del fallecimiento del prestigioso comerciante de esta localidad, don Ignacio Ponzeta. La misa de ocho, en la parroquia de San Martín, será aplicada por su eterno descanso.

Su hermana ruega a las almas piadosas una oración para bien de su alma.

FALLECIMIENTO

Nuestro ilustre colaborador el catedrático de la Universidad Central y académico don Emilio Miñana, pasa por el agudo dolor de haber visto morir a su esposa, al cabo de larga y penosísima enfermedad sobrellevada con ejemplar resignación.

Confortada con todos los auxilios es-

pirituales, la distinguida dama ha muerto como había vivido en la práctica de las virtudes cristianas.

Reciba el doctor Miñana la expresión de nuestro más sincero pésame por la desgracia irremediable que le aflige.

BAUTIZO

En la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún recibieron ayer tarde las aguas bautismales las hijas gemelas, recién nacidas, de nuestro particular amigo don José Guervós.

Las neófitas, las cuales recibieron los nombres de Carmen y Angeles, respectivamente, fueron apadrinadas por el decano de la Facultad de Medicina, don Arturo Núñez García y señora, la primera, y la segunda, por su tío materno, el joven don Felipe Lafuente y por la esposa del ingeniero jefe de este servicio agrónomo, don Juan Miranda.

VARIAS

Desde Candelario nos escribe nuestro querido amigo don Enrique Martín Berrocal, rogándonos hagamos público, que sin duda por error figura su nombre en la lista de abonados publicada por la empresa del Liceo, pues el riguroso luto que guarda por la muerte de su esposa, le impide asistir a ningún espectáculo.

Hemos saludado en esta a nuestro querido amigo y paisano, el prestigioso abogado de Barcelona, don José Ponsá y Gil.

A Madrid regresó, después de pasar una temporada en Vitigudino, nuestro particular amigo don Alfonso González Alonso, y su señora doña Margarita Serna.

LA EPIDEMIA DEL CARBUNCLO

Se ha remitido, para su publicación en el «Boletín Oficial», una circular, declarando oficialmente la existencia, en el término municipal de La Orbada, del carbunclo en el ganado vacuno.

Parece ser que se han registrado cuatro casos.

BUENA FINCA

Se arrienda y se vende. Tiene una extensión de ciento cuarenta bestaeras, en su mayor parte de labor teniendo también buenos y abundantes pasto alos y de regado, para poder mantener durante todo el año más de cuarenta cabezas de ganado vacuno siendo los pastizales muy abrigados en invierno por estar de fendidos de los vientos del Norte y Poniente, y frescos en verano por disponer de buena sombra y abundantes aguas. Las dependencias tienen todo lo necesario para una labor, buenas habilitaciones, sanas y soleadas, espaciosos pajares, pajareras, cuadras para treinta cabezas, am plios corrales, con hermosos cobertizos, alrededor de ellos, provistos de peseteras para que pue a comer. El gana lo que no se ate, sanas y grandes cochineras y cuanto es necesario para la explotación cómoda de una buena finca. Tiene mucho arbolado y buen terreno de rega lo que da la mejor calidad. Está situada a cinco kilómetros de la cabeza de partido, por carretera y a tres o cuatro de varios pueblos de importancia, estando de Salamanca treinta y siete kilómetros por carretera con su omóvil diario. En la cabeza de partido se celebra mercado semanal.

Para informes, don Gerardo Miñambres, Plaza de San Marcos 3, Salamanca. 5-a-3

Pan y Tostadas de Gluten para diabéticos.

Viena Capellanes, Madrid. Fábrica Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso antidiabético y antidiabético, recomendado por todas las eminencias médicas. Caja con 12 barras, 2 pesetas; caja con 24 tostadas, 3 pesetas, en toda España. Fórmula del Laboratorio municipal de Madrid, número 82.787. Venta: don Enrique Prieto Garnacho

LA NOVILLADA DE LEDESMA ¡AYER VIMOS TOREAR A ELADIO AMORÓS!

EL ARTE DE AMOROS Y EL VALOR DE LAGARTITO

Ledesma en ferias. Cuando llegamos a la villa, las calles se encuentran animadísimo.

El mercado está en su apogeo, y la afluencia de viajeros es enorme.

Así mismo van llegando numerosos automóviles atestados de aficionados de Salamanca, que acuden a presenciar la corrida que tanta expectación ha causado.

Eladio Amorós había dicho en Salamanca que iba a torear, y... toreó. También ayer, en Ledesma, cuando charlamos un momento en el café, Amorós dijo que torearía, y, efectivamente, toreó.

El prestigioso ganadero don Antonio Luis Encinas, en un momento de conversación con el ex-chico de la Revoltosa, le censuró su apatía y su empeño en no salir del lugar en que parece haberse quedado.

Mientras hablaba el señor Encinas, Amorós se mordía los labios y sonreía, y su sonrisa, era como la afirmación que hizo ante nosotros.

El gesto de Amorós decía que iba a torear, y toreó. Salí su toro.

Toreó como él sabe hacerlo, con arte, con suavidad, con temple, pleno del arte indiscutible que posee y que ¡ay! a tan pequeñas dosis nos sirve.

El cartel no pudo ser más atractivo. Amorós y Lagartito II, mano a mano, con toros de la tierra; y por eso los aficionados de Salamanca contribuyeron a la animación que ayer hubo en la linda plaza de Ledesma.

Y en ella, y en una tarde de sol, vimos lo que en Salamanca no conseguimos ver durante la temporada actual.

Vimos toreros que querían torear, lucirse, llevarse aplausos, y toros buenos, nobles, suaves, que se dejaban torear de manera admirable.

Dos toros fueron un dechado de bravura, de nobleza, que acreditan una ganadería. Otros dos menos bravos, pero cuando se tiene intenciones de torear y torear bien, se hacen buenos los toros malos.

Eso fué lo que ayer, en Ledesma, hizo Eladio Amorós en su primer toro, un toro que era necesario torearle, consentirle, que el torero expusiera y tirara de él, para ya que, no lucirse, por lo menos escuchar algunos aplausos. Y eso lo realizó Amorós en su primer bicho.

¡Bien, muy bien, Amorós! Ayer nos complaciste y demostraste que tienes madera de torero, que eres torero desde la cabeza a los pies.

¡Por qué no hace eso siempre Amorós... El sólo lo sabe.

Ahora dice que va a empezar. Esperemos a ver. Tardes como la que ayer tuvo en Ledesma son las que hace falta que tenga. Que sea esta de ayer el comienzo y que no se desvíe. Facultades le sobran. Que las aproveche y llegará a ocupar el puesto que su arte merece.

Y junto a Amorós, estuvo también ayer, el valor de que tiene dadas pruebas Lagartito II.

Al meño le tocó en suerte un toro pequeño, noble, bravo, al que no había que pedir nada, se dejaba torear como los diestros querían, acudía a donde le llamaban y fué, en fin, un toro de bandera.

En este toro, segundo de la tarde, los dos matadores estuvieron colosales, torearon a su sabor y en la plaza resonaban continuamente las ovaciones.

En fin, fué una tarde completa de toros la que ayer nos sirvieron en la plaza de Ledesma.

No se defraudaron los aficionados salmantinos que acudieron a la inmediata villa para ver una buena novillada.

LA LIDIA

La entrada bastante buena. En palcos y balconillos, hay gran cantidad de bellas señoritas, ataviadas con ricos mantones de Manila y la clásica mantilla.

Los tendidos de sombra están casi llenos de público.

Salamanca ha dado un gran contingente de aficionados, y vemos numerosas personas conocidas.

En el palco presidencial se encuentran el alcalde de Ledesma, don Manuel Bartolomé; el presidente de la Diputación de Salamanca, don Andrés García Tejado; el diputado don José León Muñoz, el comandante don Celestino Rey Joly, el teniente de la Guardia civil don Domingo García y don Claudio Beato, secretario del Ayuntamiento de Ledesma.

Corrió la llave el conocido caballista don José Iglesias (Chicarro).

La banda municipal ameniza el espectáculo.

PRIMER TORO

De don Andrés Sánchez Velasco, de Valderas.

El Latas y el Marinero le saludan con unos buenos capotazos.

Eladio Amorós da algunos lances, que no lucen lo que debían, porque el toro, desde los primeros momentos, está quedado.

Lagartito da dos verónicas, saliendo, al rematar, tropicado, de tanto como quiso acercarse.

Fernando Mareín (Guerrero), pone un buen par de banderillas, que se aplaude, como así otro de Antonio Martín (Marinero).

Coge los trastos Eladio, y después de brindar a la presidencia, instrumenta unos pases inteligente y dominador, como el toro requiere.

Se perfila, y entrando muy bien y dejándose ver, señala un colosal pincha-

zo, que si el toro se arranca bien, resultará la gran estocada de la tarde.

¡Así hay que tirarse a matar siempre, Eladio!

Vuelve a entrar y da media estocada buena.

Interviene el peonaje y Eladio vuelve a perfilarse y larga una estocada de efecto rápido, que hace innecesaria la puntilla. (Ovación)

En este toro, Amorós estuvo inteligente, valiente y trabajador.

SEGUNDO

De don Lorenzo Rodríguez, de Espioja. Un toro más pequeño que el anterior, bravo y noble.

Lagartito le saluda con unas verónicas admirables, y muy valiente, que remata con media superior, escuchando una ovación.

Amorós da dos verónicas estupendas, quieto, erguido, modelo de temple y suavidad, que le valen una gran ovación.

Los dos matadores torear en competencia al bravo toro, escuchando grandes aplausos.

Y mientras Amorós se muestra el torero elegante y artista, Lagartito está rabioso de valiente. Al rematar una verónica, se pone de rodillas, da la espalda al toro y se limpia tranquilamente con el pañuelo.

Los banderilleros cumplen. Brinda Lagartito a la presidencia, y comienza la faena de muleta, muy valiente, con pases de pecho, por alto y naturales. (Ovación)

Entra a matar y atiza un estoconazo hasta los trapos rojos, que defunciona al bravo animal.

Hay ovación, petición de oreja, que no vemos si el presidente concede, pero que uno de los peones corta no sólo una, sino las dos y hasta el rabo, que Lagartito arroja al suelo.

El diestro da la vuelta al anillo entre grandes aplausos.

En el arrastre es ovacionado el novillo justa y merecidamente.

TERCERO

De los hermanos don Juan y don Francisco Rodríguez, de Valrubio, hermoso ejemplar, cárdeno, grande, bien presentado; un toro ideal, bravo y noble.

De salida, un capitalista se arroja al ruedo con una muleta y da unos cuantos pases.

Eladio Amorós abre el capote y da cuatro verónicas enormes, parado, ciñéndose al bicho, que embiste con una suavidad admirable.

Verdaderamente, hacía muchísimo tiempo, que no habíamos visto a Eladio torear como ayer. Desde sus tiempos de becerrista.

Al terminar, estalla en la plaza una formidable tempestad de aplausos.

Continúa Amorós toreando con el capote de manera impecable y las ovaciones se suceden.

Eladio coge un par de banderillas y va hacia el de los señores Rodríguez.

En este momento otro aficionado se tira al redondel, y esto desconcierta al diestro.

Es retirado el capitalista, y el de la Revoltosa cita al toro, dejándole llegar, y clava medio par colosal.

Amorós, montera en mano, brinda al prestigioso ganadero y buen amigo nuestro don Antonio Pérez Tabernero.

Comienza la faena con tres formidables pases naturales, que arrancan una ovación.

Repite con otro, que liga con el de pecho, enormes, y cuando el toro iguala, Amorós se perfila, pero el público pide que siga toreando.

Vuelve a torear con la muleta y las ovaciones se suceden.

Iguala el bravísimo toro y Amorós señala un pinchazo en el mismo morlillo; otro y una estocada hasta el puño. El toro dobla y los puntilleros lo levantan por dos veces.

Intenta Amorós el descabello y el noble toro pasa a la eternidad.

Ovación al diestro, cuya actuación ha sido colosal durante toda la tarde. Si Amorós tiene suerte con el pincho, la ovación se está oyendo todavía y el presidente tiene que concederle la cabeza del toro.

Eladio pasa a la enfermería por sentirse indisputado.

La ovación que al toro cárdeno le tributa en el arrastre, el cárdene, es formidable.

CUARTO

De doña Justina Cobaleda, de Campoverde. Un toro de arobas, como el anterior, pero difícilísimo y quedado. Lagartito, con el capote, se limita a darle unos cuantos mantazos, y después, con la muleta, tira a alinear, cazándolo de una estocada.

Con un par de intentos de descabello concluye Lagartito con el toro y con la gran novillada que se ha dejado admirar en Ledesma.

RESUMEN

Quando llegamos a la fonda, Amorós se encontraba en la cama. Le tendimos la mano, y nos dijo sonriente: —A ver que le cuenta usted a «El Timbalero». Querido compañero: yo no puedo decirle a usted más, que Amorós, ayer, se superó así mismo. ¿Está? Pues a otra cosa. Fernando Martín Guerrero, Antonio Martín (Marinero), José Zamarréno y Carnicerito de Zaragoza, estuvieron trabajadores toda la tarde. ¡Ah!, y el premio de las mil «del ala» que se lo repartan entre los hermanos don Juan y don Francisco Rodríguez, de Valrubio, y don Lorenzo Rodríguez, de Espioja. Y a casita, que ya es tarde. Theudía.

El niño enfermo ni juega, ni comete travesuras. La imprevisión de los padres acarrea muchas veces graves enfermedades a sus pequeños por no cuidar de tenerlos fuertes y vigorizar sus músculos en el periodo del crecimiento, haciéndoles tomar Jarabe Salud. Contra la debilidad, la anemia, el raquitismo, la clorosis, la desnutrición, etc., el más activo y energético reconstituyente y el más agradable de tomar es el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD Rechazad imitaciones.

DIA 12 - Seis toros de la acreditada ganadería de la señora viuda de Concha y Sierra, para los afamados diestros: BELMONTE, VILLALTA Y NIÑO DE LA PALMA

Noticias de Instrucción pública

DE LA SECCION ADMINISTRATIVA.—CREACION PROVISIONAL.—VACANTES PARA EL TRASLADO

A la Dirección general de Primera enseñanza se remiten: el expediente solicitando la excedencia voluntaria de doña Consuelo S. Alonso, maestra de Fresnedoso; el de doña Blasa Muñoz López, solicitando volver a la enseñanza y el de doña Leonor Santos Mareca, pidiendo cuarenta días de licencia.

Al mismo centro se contesta a la petición del señor Peragalo, referente a los derechos de los opositores restringidos y acerca de las peticiones de autorización de traslado.

A los jefes de las secciones de Burgos y de Oviedo se les envían los expedientes personales, fichas y certificaciones de cese y liquidación de haberes del maestro don Teodosio García González y de la maestra doña Dolores Bajo Tío, respectivamente.

A los alcaldes de Valdefuentes y Casas del Conde se les mandan documentos para su entrega a doña Francisca M. Sánchez y don Máximo Maillo, respectivamente.

Al jefe de la sección de Soria se le envía certificación de cese para doña Margarita Rivera, maestra de Lodases del Monte.

Al alcalde de Calzada de Valdunciel se le comunica que extiende una diligencia en el título del señor Caselles, referente al descuento del 5 por 100 para pasivos.

Al jefe de la sección de León se le reclama certificación de descuentos de don Salvador Sánchez Gómez, maestro que fué de Portillo de la Reina, en aquella provincia.

A la Dirección general de la Deuda y clases pasivas se eleva el expediente de doña Virginia F. Cuevas, maestra de Campillo, solicitando la jubilación por imposibilidad física.

Al alcalde de Santibáñez de Béjar se le ordena se encargue, provisionalmente, de la dirección de la escuela graduada de niñas la maestra de sección doña Mónica Delgado Rodrigo, y a ésta se le remite la credencial del nombramiento dicho.

Por Real orden de fecha 12 de Agosto, inserta en la «Gaceta» del día 1, se crean, provisionalmente, 328 escuelas nacionales de primera enseñanza.

De éstas son 163 unitarias para maestros y 150 ídem para maestras; y mixtas, 82 para maestros y 33 para maestras.

En esta provincia se crean: Una unitaria de niñas en Campillo de Azaba; dos unitarias, una para niños y otra para niñas en Ledesma, en el barrio de Santa Elena y San Pablo; dos ídem para ídem en Villoria; una ídem para niñas en Forfolla y otra ídem para niños en Nava de Francia.

Los Ayuntamientos interesados deberán remitir a la Dirección general de Primera enseñanza el acta reglamentaria y tendrán muy en cuenta lo dispuesto en la Real orden de 2 de Noviembre de 1923 y en las disposiciones segunda, tercera, cuarta y sexta de la

de 21 de Abril de 1917, ya que, de lo contrario, no será elevada a definitiva esta creación provisional, quedando anulada.

En la «Gaceta» del día 28 de Agosto, se publican las siguientes escuelas vacantes de la provincia para su provisión por traslado, debiendo solicitarse necesariamente, durante la primera decena del actual:

Béjar, sección de graduada de San Juan, para maestro; Peñaranda, escuela número 3, para ídem; Barbalos, mixta para ídem; Pozos de Hinojo, ídem ídem; Sepulcro Hilario, unitaria para maestro; Vitigudino, sección de graduada para maestro; Cantaracillo, unitaria para ídem; Lagunilla, unitaria para maestra; Santibáñez de Béjar, Dirección de graduada para maestra; Santibáñez de Béjar, sección de ídem para ídem, y Carrasco, escuela mixta para maestra.

INSPECCION DE LAS OBRAS DE LA CATEDRAL

A requerimientos o instancias de nuestro Prelado y del Cabildo, ha llegado a Salamanca enviado por el ministro de Instrucción pública, el ingeniero señor Alvarez Mendoza, con objeto de verificar una rigurosa inspección de las obras llevadas a cabo en la Catedral Vieja, y principalmente en la torre del Gallo.

«El Adelanto», en Sequeros

(De nuestro corresponsal).

Una inauguración - Muerto a mano airada.

En la mañana del 31 y hora de las diez, llegaron a esta localidad, en automóvil particular, los señores don José Luis Escolar, jefe de Sección de la Dirección general de Prisiones, en representación del señor director general, don Ignacio Díaz Zuazua, jefe accidental en la Sección de Obras; don José Luis Aranguren, arquitecto director de las obras de la Prisión aquí construida; don José Alvarez Mendoza, arquitecto asesor; el excelentísimo señor Conde de Cabarús, y don Manuel Alonso Ledesma, Inspector provincial de Prisiones y Director de la de Salamanca.

Hechas las presentaciones de rúbrica por el jefe accidental don Enrique H. Vallejo, pasaron a la nueva prisión, que inspeccionaron atentamente, la cual, por la buena orientación, emplazamiento y profusión de luz, ha de llenar seguramente las necesidades sentidas, para que a los desgraciados, en ella reclusos, puedan hacerse menos penosas las horas del infortunio.

En pleno campo, su fachada al Mediodía, altos techos, pisos de mosaico, amplios patios, cocinas en ellos, iluminadas las celdas al Este, otras a Oeste, gran pasillo central dedicado a capilla, habitaciones para el jefe, en la nave frontal derecha entrando; despacho para el mismo y locutorio para el Juzgado y público en la misma, izquierda; escalinata, jardín y ramblas, lavabos, retretes y depósitos para el agua; cuando todo pueda funcionar será una de las obras más bonitas de Sequeros, aunque todos, al verlas, suponen sean los grupos escolares, que aunque buena falta hay de ellos, preciso será esperar tiempos mejores.

Aprovechando esta ocasión, mencionado señor Vallejo, solicitó de la Dirección General otro pebello para vivienda del Oficial, a fin de que haya más completa vigilancia.

Dicha Prisión, fué recibida por mencionados señores, quienes después de comer y ver algunos panoramas, que fueron muy de su agrado, salieron para Madrid, a los cuales nos ofrecimos y deseamos feliz viaje.

—Han llegado: De Salamanca, don Antonio Maillo, y de Fuentes de Oñoro, doña Josefa Fuentes.

Termina el verano en esta locali-

dad, no porque el frío se deje sentir, sino porque los señores que nos honran con su estancia son, en su mayoría, de Salamanca, donde se avecinan las grandes fiestas o semana grande, como dicen los de San Sebastián, y ya aliviados de sus dolencias unos, descansados de sus cotidianas pasadas tareas otros, bien oxigenados todos, regresan a su Patria chica.

De entre ellos han marchado, en estos días, don Emilio Gil y familia, don Enrique Cacho y señora, doña Amparo Castañeda y su simpática sobrina señorita Adela, para Salamanca.

Doña Marcelina Anaya, para Madrid y para la misma corte, despedimos a los señores don Higinio Sanz y don Jesús Rubio, con sus respectivas señoras doña Dolores y doña María, y con dirección a Santiago, don Santiago Cerezo y su bella esposa.

Por haber permutado en sus cargos el jefe de esta Prisión don Luis Alcocer, con el de Lillo, el abogado don Antonio Robers Ors, salió el primero para Madrid.

El Juzgado de Instrucción de este partido, con el Médico forense señor Ferrán, salieron ayer tarde para el pueblo de Martinebrón, por haber recibido el parte de ser muerto por mano airada Justo Domínguez.

De quien sea el autor o autora, hecho y circunstancias, la justicia entenderá, a nosotros solamente toca lamentar la desgracia y compadecer al delincuente.

El corresponsal.

El único coche del mundo cuyo valor intrínseco es igual a su precio de coste, es el CHEVROLET.

VIDA OBRERA

Los carpinteros se dan de baja del Ramo de la Construcción

Con extraordinaria concurrencia celebró Junta general la Sociedad de Carpinteros, adoptando los siguientes acuerdos:

- 1.º Lectura y aprobación del acta de la anterior.
- 2.º Dado el descontento de la mayor parte de los obreros pertenecientes a esta sección, sobre la conducta del Comité Ejecutivo del Ramo de la Construcción, después de larga discusión, se acordó darse de baja esta sección de carpinteros y regirse autónomamente.
- 3.º Renovación de la Junta directiva, quedando constituida en la siguiente forma:

- Presidente, Félix Gallego.
- Vicepresidente, Angel Mateos.
- Secretario, Cándido Ruano.
- Vicesecretario, Manuel Pedraz.
- Contador, José Pérez.
- Vicecontador, Julio Herrero.
- Vocales: Enrique Maldonado, César Núñez, Agustín Montero y Federico Polo.
- Delegado de Casas Baratas, Clemente Almeida.
- Delegado de la Comisión administrativa, Cándido Galán.
- Delegado del Grupo Cultural Federativo, Angel García Rodríguez.

Cultos en San Esteban (PP. Dominicos)

- Día 3.—Sábado 11 del rosario.
- Día 4.—Primer domingo.—Misa de comunión general a las ocho. Por la tarde, función a las siete. A continuación, junta de jefes de sección y división.
- Día 8.—Procesión de la Santísima Virgen antes de la misa de las nueve.
- Día 10.—Sábado 12 del rosario.
- Día 11.—Segundo domingo. Procesión del Niño Dios contra la blasfemia.
- Día 17.—Sábado 13 del rosario.
- Día 18.—Tercer domingo.—Misa de comunión general a las ocho. La función de la tarde, a las siete.
- Día 23.—Sábado 14 del rosario.—Comienza la novena solemnisima a la Virgen del Rosario. Por la mañana, se rezará la novena en la misa de las siete. A las ocho misa cantada. Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, letanía cantada, sermón, reserva y motetes.

PARA LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO



neutraliza y regula la acción del jugo gástrico, haciendo desaparecer los molestias en los casos de hiperclorhidria, úlcera, dispepsias gástricas, y, en general, en TODAS LAS AFECIONES que se acompañan de eructos ácidos, dolores y pesadez de estómago después de las comidas. Carece de los inconvenientes del bicarbonato y es de agradable y fácil ingestión. Dosis: 2 a 3 tabletas después de las comidas.

Se vende en todas las Farmacias. Cajas de 50 tabletas, 1,40 — 100 — 2,40

«El Adelanto» en Villavieja de Yeltes

(De nuestro corresponsal).

Pasan las ferias y fiestas, y volvemos a ver alrededor nuestro la misma calma, la misma tranquilidad, el mismo silencio que en sus vísperas notábamos; la misma paz solariega de estos campos, el silencio de sus trabajadores habitantes, la misma quietud monótona vuelve a envolvernos; parece como si la alegría se hubiera esfumado para siempre, cambiándose por el rostro triston y melancólico; pasó el bullicio, la algazara de las gentes tornándose en reposo dulce y tranquilo; hasta el sol parece que ha escondido sus fulgurantes rayos, esos rayos que descansaban sobre las doradas mieses de sus campos, parece también que han palidecido; la cara alegre y risueña de los chicos soñadores de un juguete, ha adquirido destellos de tristeza; la cara ruborosa y plétórica de bellezas de las jóvenes se ha convertido en cara de recordación, quizá producida por los agasajos de que han sido objeto y por las conversaciones amorosas de los que distrajeran su espíritu con ellas; por último, los jóvenes han cambiado su rostro varonil y enérgico por la faz caída.

El primer día, cuando el sol lanzaba sus primeros rayos y cuando nos hallábamos también envueltos en un dulce sueño, fuimos despertados por las notas armoniosas de una dulzaina y por los atronadores estampidos de cohetes. Paulatinamente nos fuimos desprezando y nos vestimos con nuestros trajecitos nuevos para marchar al sagrado templo a escuchar con fervor al santo sacrificio de la misa y la horatoria brillante con que había de presentarse ante nosotros un excelso ministro del altar.

El templo adornado, sin duda alguna por manos hábiles, daba la sensación de una festividad solemne; los fieles acudieron en masa dando una demostración más de su preclara y elevada religión, habiendo momentos durante el panegírico que las palabras se infiltraban en nuestros pechos, se refugiaban, para no salir más de este refugio, en nuestros sentidos y se ocultaban para siempre en nuestros corazones.

Terminada la misa, dirigimos nuestros pasos silenciosos hacia la ermita de Nuestra Señora de Caballeros llevando en procesión la imagen de su nombre, precedida de lindos niños que sobre sus caballos se habrían pasado y seguida de la multitud de gentes que momentos antes invadiese el templo.

Se procedió inmediatamente al encierro de la bravísima corrida de vacas que había de lidiarse en las primeras horas de la tarde. Subidos en nuestra localidad, presentamos en este acto, que aparte de resultar algo pesado por el rato tan grande que tardó en encerrarse la corrida, pudimos apreciar la bravura de las vacas, cedidas galantemente por nuestra primera autoridad, vacada descendiente de la renombrada ganadería de Carreros.

No es posible de manera alguna que existan otras vacas ni más bravas, ni más nobles. Se arrancaban desde lejos, con poder, con codicia y volviéndose de una manera inusitada, no habiendo perdido en nada la bravura de su antigua procedencia.

Cuantos elogios pudiéramos hacer sobre ellas, serían infructuosos, ya que en el ánimo de cuantos asistimos está el pensarlos y el hacerlos. Le envío mi enhorabuena a nuestra primera autoridad por el acierto que tuvo al elegir el ganado, y al mismo tiempo, las gracias en nombre del pueblo, porque al no haber sido por su rasgo generoso y desinteresado, rasgo que dice en un alto grado el amor que profesa a los que hoy están bajo su mando, nos hubiéramos visto privados de esta fiesta nacional española.

La lidia resultó muy bonita y breve, estando a cargo de los conocidos toreros Latas y Zamarreño, que hicieron con el capote bonitísimas faenas, llenas de arte y de valor.

Durante la lidia de la cuarta vaca, el joven, residente en este pueblo y particular amigo, Manuel Moreno, en un momento de valentía y sangre torera, se arrojó al ruedo entre las aclamaciones del público, yendo hasta dos pasos de la vaca con ese paso sereno y tranquilo del torero conocedor y valiente, se abrió de capa dándole cinco verónicas ceñidas, apretadas y con temple.

Enhorabuena, amigo Manolo; pero en lo sucesivo no debes acercarte tanto, porque no todas las vacas tienen la misma nobleza que la que tú lidiaste. Entre animados bailes se terminó este primer día de feria; en los dos siguientes y con una concurrencia grandísima de forasteros—afluencia no conocida hasta ahora—en particular de tratantes y compradores de ganados, se hicieron innumerables transacciones de ganado vacuno, cerda y caballar, habiéndose vendido bonitos ejemplares a precios bastantes reducidos.

Por la tarde, hubo excelentes partidos de pelota, donde se discutían cantidades en metálico, organizándose a su terminación bailes públicos en la Plaza del Ayuntamiento, donde los jóvenes nos divertimos de lo lindo, hasta la puesta del sol, momentos en que las puertas de los salones de bailes de José de Castro, Arturo Sevillano y José Briones, profusamente adornados y alumbrados, se abrieron para recogerlos allí hasta las horas primeras de la madrugada.

La afluencia de forasteros alegres, risueños, elegantes y bonitas fué tan grande, que me abstengo en absoluto de publicar sus nombres por no incurrir en las siempre lamentables y odiosas omisiones involuntarias.

Con cierta nostalgia y con el natural cansancio, damos la despedida bullicio-

sa y alegre a las ferias y fiestas de Nuestra Señora de Caballeros, para empezar nuestra tarea laboriosa en medio de la quietud, tranquilidad, reposo y silencio que invade nuestra villa.

Ha salido para Madrid, nuestro particular amigo don Andrés Calvo. Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a nuestras paisanas las señoritas de Ramírez, Catalina y Vicenta.

El corresponsal.

Villavieja y Septiembre 1927.

El día en la Audiencia

SEÑALAMIENTOS

Para la próxima semana se han hecho en esta Audiencia los siguientes señalamientos:

Día 5.—Causa procedente del Juzgado de Alba de Tormes, por el delito de infracción de la ley de caza contra Antonio Vives y otro. Defensor, señor Iscar, con el procurador señor Santos Franco.

Día 6.—Causa del Juzgado de Alba de Tormes, por el delito de hurto, contra Bonifacio Martín y otro. Defensor, señor Jarque, con el procurador señor García.

Otra del Juzgado de Sequeros, contra Marcelino Serrano. Defensor, señor Jarque, con el procurador señor Lunar.

Día 7.—Causa procedente del Juzgado de Sequeros, por el delito de hurto, contra Francisco Anaya. Defensor, señor Tordera, con el procurador señor Montera.

Otra del Juzgado de Vitigudino, por el delito de hurto, contra Santiago Barahona. Defensor, señor Manso, con el procurador señor Salas.

Día 9.—Causa procedente del Juzgado de Sequeros, contra José Sánchez. Defensor, señor Hortal, con el procurador señor García.

Otra del Juzgado de la capital, contra Cosme Irena. Defensor, señor Cuesta, con el procurador señor Ortega.

Del resultado de estos juicios informaremos según costumbre.

RADIO - SALAMANCA

Programa para hoy: Emisión organizada por la asociación de teleoyentes del Oeste de España. Pablo Ceballos (violoncelista). Orquesta de la estación. Retransmisión del programa de Madrid.

A las 21 (hora oficial). La orquesta: La sombra del Pilar (pasodoble), Guerrero; El señor Pepe el templo (schottis), Vayo Vela; Muñeca (foxtrot), Azagra y Martra, y María-Sol (canción de la carta), Guerrero.

Pablo Ceballos: Serenata española y Complanta, Cassado. La orquesta: La Sultana (danza), Gimeno, y Sanso y Dalila (fantasía), Saint Saens.

A las 22.—Retransmisión del programa de E. A. J. 7 (Unión Radio-Madrid). Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

Selección de la zarzuela en un acto y tres cuadros, libro de Fiacro Irazoz, música del maestro Vives, Lola Montes.

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN MEDICINA GENERAL 1.º Y PARTOS 1.º AZAFRANAL, 18, BAJO

MANTON DE MANILA Vendo a buen precio. Razón, HOTEL PASAJE 3 y 4 S.

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial de 1.º de Junio a 30 de Septiembre. Verdadero Sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Consejo de Sanidad («Gaceta de Madrid», del 18 de Marzo de 1893). Maravillosos resultados en las afecciones de índole escrófulosa; procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc. GRAN HOTEL con todo el confort moderno, excelente cocina y repostería a cargo del acreditado HOTEL DE INGLATERRA, de Valladolid, restaurant, mesas particulares, mesa redonda, comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas. Comodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo. Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario, muy económicos y confortables.

Como postre, galletas Maria ARTIACH Como alimento, galletas Maria ARTIACH Su valor alimenticio es incomparable.



NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Eduardo Bernal Criado y Daniel Díez Cid. Defunciones.—Justo Cáceres García, Diego González-Pesquera, Felicísimo Benito Rozas e Indalecio Pablos Gómez.

DOCTOR EMILIO FIRMAT Enfermedades de la infancia. Plaza Mayor, 35, segundo. ml-s

DR. GOMEZ DIEZ OCULISTA Consulta de ONCE a UNA Doctor Riesco, 33, principal izquierda. mt. s.

Las antiguas alumnas de La Merced celebrarán la Junta del mes de Septiembre el día 4, a las once de la mañana. Se ruega la puntual asistencia.

DOCTOR A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete Quintana, 5 y 7, principal. mt. j. s.

CONSULTA de enfermedades de la piel y vías urinarias.

Dr. MUÑOZ-OREA Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. Horas de DIEZ a DOCE.—Curaciones, de SIETE a NUEVE.—Practicante, D. Anastasio Mateos, del ferrocarril de M. S.—Los jueves, gratis a los pobres. ml. s.

Análisis Clínicos y Bacteriológicos. T. MARTIN Epidemiólogo del Instituto provincial de Higiene, y D. IGLESIAS PLAZA DE JAIME VERA, LETRA T. mt. j. y s.

JULIO PELAEZ URÓLOGO DIPLOMADO DEL HOSPITAL NECKER, DE PARIS Ha trasladado su consultorio de enfermedades del riñón y vías urinarias, a la CALLE DE SAN JUSTO, 16, PISO 1.º mt. j. s.

ZOTAL Para desinfectar cuartos, perreras y tinahones. LABORATORIO ZOTAL - SEVILLA

CYMA RELOJ SIN IGUAL



Teatro Moderno Hoy, sábado, 3 de Septiembre de 1927, dos sesiones de ópera: «El sombrero de tres picos». Vermouth, a las 7 y 9. Noche, a las 10 y 12 (hora oficial). 1.º Sinfonía. 2.º Actualidades Gaumont. 3.º Estreno de la deliciosa película en cuatro largas partes. Ricardito sigue la comedia. 4.º La destornillante cinta, DE COCHERO A MOBIOTO Dos partes. Muy cómica.

Sociedad Cooperativa de Fomento de Riqueza RECOLETOS, 21. — MADRID Operaciones de ahorro, crédito y anticipos de capital. Por 27,50 pesetas mensuales que se paguen por cada mil duros recibidos en anticipo o préstamo, se amortiza éste. La mejor operación de ahorro o préstamo que se hace en España es la de esta entidad. Oficinas de Relegación para Cáceres, Zamora y Salamanca, San Pablo, 49

Taller de reparaciones de máquinas y aparatos eléctricos. CUADROS. COLECTORES. ESCOBILLAS. MONTAJE DE GRUPOS BOMBAS Y CENTRALES ELECTRICAS JULIAN BLANCO Afueras de San Román. Casas del Madereño, letra O. - SALAMANCA ml. v. s. 8-6

PLAZA DE TOROS DE PEÑARANDA DOMINGO, 4 DE SEPTIEMBRE GRAN CORRIDA DE 6 TOROS Para el rejoneador ALFONSO REYES y los afamados matadores Luis Fuentes Bejarano y José Paradadas Billetes de ida y vuelta a precios reducidos.—Salida de Salamanca, DOS tarde.—Regreso de Peñaranda, NUEVE noche. DESPACHO DE LOCALIDADES EN EL Comercio de Gaspar López Vicén PLAZA MAYOR. NUMERO 18. 30 A Y 1 Y 3 S.

DIA 13 - OCHO TOROS deja ganadería de doña María Montalvo (antes Vicente Martínez), para Márquez; Lalanda, Martín Agüero y Niño de la Palma.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

La grave crisis de trabajo de los mineros de Asturias

La estancia del rey en Bilbao y del jefe del Gobierno en San Sebastián.

NOTICIAS DEL DIA

LA CRISIS MINERA DE ASTURIAS

Madrid.—El secretario del Sindicato minero asturiano y ex-diputado socialista Manuel Llana visitó hoy al ministro de Fomento para hablarle de la crisis minera porque atraviesan los obreros asturianos.

El señor Llana, dijo a los periodistas que iba a informar al Comité del Combustible, de la grave crisis de trabajo que atraviesan los mineros asturianos, crisis que calificó de extrema gravedad, no solo porque hay 4.000 obreros despedidos, sino porque los 26.000 restantes que están trabajando solo lo hacen durante cuatro días a la semana y con un jornal que no les permite atender a las necesidades de la vida.

Añadió el señor Llana que la crisis tendía a aumentar, pues el comercio se niega a vender a crédito a los obreros, temiendo que llegue el invierno y la situación sea terriblemente angustiosa.

Dijo también Llana que, ante el Comité del Combustible, lo mismo que ante el ministro de Fomento, había expuesto al detalle la situación actual, solicitando que el Estado emprenda la construcción de obras públicas con la mayor amplitud, para aliviar la situación, con objeto de que los obreros parados encuentren trabajo y los que están ocupados cuatro días a la semana puedan trabajar, los restantes, en dichas ocupaciones.

El señor Llana habló también al ministro de las dificultades que los obreros tienen para colocar en el mercado los carbones de la mina de San Vicente, que ellos explotan, creyendo que el factor esencial que origina la crisis minera es el de que el mercado nacional no consume todo el carbón que se produce.

Por otra parte, habló de la competencia ilegal de Inglaterra, extendiéndose en consideraciones técnicas acerca de este problema, dando por terminada su charla interesante con los periodistas.

UN EXPEDIENTE

Madrid.—El alcalde, señor Semprún, ha manifestado a los periodistas que ha comenzado a instruirse el oportuno expediente por las irregularidades descubiertas en el Matadero.

Dijo también que, a mediados de Septiembre, celebrará el pleno del Ayuntamiento varias sesiones con el objeto de tratar de aprobar el presupuesto extraordinario de cincuenta millones de pesetas con destino a las obras de prolongación de la Castellana, desapareciendo el Hipódromo, para construir en él la Avenida de América.

UN CRIMEN

Madrid.—Esta tarde, en la calle del General Ricardos, del inmediato pueblo de Carabanchel, tocaba la guitarra un ciego apellidado Lucena, frente a un bar.

Uno de los contertulios del bar, llamado Francisco Valls, cantó unas coplas, y después, con el sombrero del ciego, solicitó limosnas de los concurrentes al bar.

Uno de éstos, llamado José Mulode, apodado «El Pocho», se negó a dar limosna, insultando al Francisco.

Francisco esperó a que José saliera del bar, y llamándole, discutió con él y le asestó varias puñaladas, que le dejaron en grave estado.

MUERTE DE UN SENADOR

Madrid.—Ha fallecido el senador vitalicio don Andrés Gutiérrez de la Vega.

Con la muerte del señor Gutiérrez de la Vega, son ya 34 las senadurías vitalicias vacantes.

REGRESO

Madrid.—Regresó a esta corte, después de pasar unos días de descanso, el rector de la Universidad, don Luis Bermejo.

Recibió la visita de don Manuel Alfredo Mozano, quien le entregó un escrito de salutación del Club Universitario de Buenos Aires.

EL «REINA CRISTINA»

San Sebastián.—En el puerto de Pasajes entró el trasatlántico Reina Cristina.

Poco después desembarcaron los turistas ingleses que llegaron a San Sebastián, y se les sirvió un té en el restaurant de Monte Igueldo.

El martes próximo marchará a Inglaterra el «Reina Cristina».

EL JEFE DEL GOBIERNO

San Sebastián.—El jefe del Gobierno recibió al capitán general de la región y al embajador de Bélgica.

Luego asistió al concurso internacional de tiro.

Lucharon los equipos español, italiano y francés.

Venció el español, quedando en segundo lugar el italiano y el tercero el francés.

El marqués de Estella estuvo en el palacio de Miramar, cumplimentando al príncipe de Asturias y a los infantes.

Mas tarde, a bordo del trasatlántico «María Cristina» presidió un almuerzo, al que asistieron el general Primo de Rivera, el general Losada, el barón de Satrustegui, la Junta de obras del puerto de Pasajes, el alcalde de San Sebastián y nuestro embajador en Washington, señor Padilla.

El barón de Satrustegui ofreció el banquete al marqués de Estella, pronunciando éste palabras de gratitud por el homenaje, y diciendo que toda obra de progreso y beneficio para España, encontraría en él un decidido valedor.

EL MINISTRO DE JUSTICIA

San Sebastián.—El ministro de Gracia y Justicia estuvo hoy en el monasterio de Loyola.

Cuando llegó al ministerio de jornada, salió el general Primo de Rivera para asistir al concurso internacional de tiro.

El ministro de Gracia y Justicia habló con los periodistas, de una próxima disposición sobre un nuevo régimen en los pasaportes.

REGRESO

Tánger.—Llegó de París el diplomático español señor Espinós, que ha asistido a la conferencia hispano-francesa sobre Tánger.

UN ACCIDENTE

Rabat.—Un automóvil y una camioneta chocaron.

De resultados del choque resultaron cinco personas heridas.

ENFERMO GRAVE. - VIAJE

Melilla.—En el Hospital de la Cruz Roja se encuentra gravemente enfermo un hermano del Caid, moro amigo de España, Abd-el-Kader.

—Ha marchado a Uxda el general Castro Girón.

LA VUELTA A CATALUÑA

Barcelona.—Los corredores de la novena vuelta a Cataluña en bicicleta hicieron hoy la sexta etapa, comprendida entre Baiñolas y San Feliú de Guisols.

El recorrido fué de 163 kilómetros. Salieron de Baiñolas a las seis de la mañana.

Tomaron parte en la etapa, 30 corredores.

Durante la carrera sufrió una caída el francés Guillet, teniendo que retirarse.

El primero en llegar a San Feliú fué el francés Le Drogo, en seis horas, 24 minutos y 32 segundos.

En segundo lugar llegaron Fontán, Cuvelier y Cañardo, que hicieron el recorrido en seis horas, veintinueve minutos y diez y ocho segundos.

SUSPENSION DE PAGOS

Barcelona.—El juez del distrito del Oeste ha admitido la solicitud de suspensión de pagos presentada por la Casa de Banca Chaves y Compañía.

Se asegura que el activo pasa de cinco millones y el pasivo alcanza cuatro millones y medio.

VARIAS NOTICIAS

Barcelona.—El gobernador ha manifestado que ha quedado constituido el Consejo provincial del Trabajo, ha-

biéndose nombrado una comisión encargada del estudio del reglamento interior.

—El gobernador ha multado a los diarios «El Noticiero Universal» y «El Progreso», por publicar telegramas del Extranjero, que no fueron sometidos previamente a la censura.

—En el despacho del capitán general se reunió la Junta de urbanización y acuartelamiento, tratando de las reformas del barrio de Atarazanas.

—Hoy marcha a Lérida el capitán general, con objeto de visitar al señor Aunós.

—Precedente de San Sebastián, llegó el general de la Guardia civil, señor Portas.

—La Junta de Abastos ha impuesto multas por valor de 5.000 pesetas a varios comerciantes por abusos cometidos en la venta de sus productos.

—Ha sido procesado don José Garrig, quien, jugando al toro, mató de un navajazo a Nicanor Palmera.

—Según la estadística recientemente publicada, la población de derecho de Barcelona, es de 878.633 habitantes.

UN CRIMEN

Barcelona.—Participan de Figueras que se ha registrado en esta localidad un sangriento suceso.

Un sujeto, llamado Fructuoso Martínez, vivía maritalmente con Leónides Méndez, de diez y nueve años de edad.

Hoy discutieron, y Fructuoso asesinó a su amante, dándole una cuchillada en el corazón, otra en el vientre y varias en diferentes partes del cuerpo.

Según parece, el crimen lo motivaron los celos.

UN ACCIDENTE

Pamplona.—Al regresar de Calahorra, cerca de Cascantes volcó un automóvil de viajeros.

Siete personas resultaron heridas, entre ellas dos de suma gravedad.

BARCO AVERIADO

Melilla.—Ha atracado en el muelle Villanueva el vapor «Villarreal», con varias averías.

El próximo día 15 comenzará a funcionar la escuela de capataces agrícolas.

EL REY EN BILBAO

Bilbao.—Esta mañana asistió el rey a la inauguración del hermoso edificio construido por la Diputación y el Ayuntamiento de Vizcaya con destino a Instituto Nacional de segunda enseñanza y a Escuela de Comercio.

El rey fué recibido por las autoridades y el profesorado.

Don Alfonso recorrió todas las dependencias, quedando admirado de la amplitud, distribución y belleza del edificio y felicitando a las corporaciones por tan magnífica obra.

El presidente de la Diputación entregó al rey un pergamino y 15.000 pesetas para la Ciudad Universitaria, anunciándole que el nuevo Instituto llevaría el nombre de Alfonso XIII.

El monarca pronunció palabras de gratitud.

Después, acompañado del duque de Miranda almorzó en el palacio de los condes de Heredia Spínola.

Marchó a las regatas de Castro Urdiales y esta noche se celebra en el Club del Abra un baile de gala, al que asistirán distinguidas personalidades.

LA BANDA DE BARCELONA

Barcelona.—El alcalde ha recibido, un telegrama, dándole cuenta del brillante triunfo que la banda municipal ha obtenido en el concierto celebrado en el Casino de Wiesbaden.

La música española gustó extraordinariamente, teniendo que repetir algunas obras entre atonadores aplausos.

A la banda se la regaló una corona. Los músicos españoles siguen siendo objeto de grandes atenciones y agasajos.

OTRAS NOTICIAS

«LA EPOCA» Y LA ASAMBLEA NACIONAL

Madrid.—El periódico «La Epoca», órgano del partido conservador, comenta esta noche las informaciones que se han publicado respecto a la Asamblea Nacional.

Dice que sus observaciones, como las de otros periódicos, son hijas y nacen de un sentimiento del más puro patriotismo.

Participa de la opinión que ha formulado «A B C», sobre lo innecesaria que es la expresada Asamblea.

Cuanto se discute «a priori» sobre organizaciones políticas, es completamente ineficaz y el tiempo dará plenamente la razón a quien la tenga.

Entre la dictadura y el sistema político constitucional no se comprenden los términos medios.

O se va a éste, dejando que la nación elija a sus representantes, o es una dictadura.

Si se quieren informes técnicos, hoy hay organismos especializados, cuya competencia se podrá igualar pero no superar y si se quieren resoluciones no pueden salir de la Asamblea o de ningún órgano consultivo.

Si éste no sirve para que el régimen político se transforme ni para conseguir determinadas mejoras, se pregunta «La Epoca» qué utilidad reportará la asamblea.

Hemos leído que se trata de redactar un anteproyecto de reforma constitucional, y vuelve a preguntarse el órgano conservador: ¿Cómo se transformará el anteproyecto en realidad legislativa? ¿Por la voluntad del Poder ejecutivo y moderador mediante una carta otorgada, o por un Parlamento legítimamente convocado, que acabaría por donde se debía haber comenzado?

EL VUELO DIRECTO A GUINEA

Madrid.—Van muy avanzados los preparativos en el aeródromo de Cuatro Vientos para el vuelo directo a Guinea, que realizarán los capitanes de ingenieros señores Barberán y González Gil.

El aparato que se está equipando es Breguet, y el vuelo se efectuará dentro de cuatro o cinco meses, tan pronto como las condiciones meteorológicas sean favorables para su ejecución.

LA ASAMBLEA DE FUTBOL.—RETIRADA DEL CAMPEONATO

Madrid.—A las seis de la tarde ha continuado la asamblea de fútbol, declarándola abierta el delegado de Vizcaya, señor Acha.

Este hizo uso de la palabra, proponiendo que todas las Federaciones tengan un voto en la delegación española.

Además, propuso un voto por cinco años cada miembro de la Federación antedicha, y un voto por cada tres veces que sus equipos hayan ostentado el campeonato español.

Manifestó últimamente, que si no se aprobaba su proposición, Vizcaya se retiraría del campeonato español.

Después hizo uso de la palabra el representante de Cataluña, que formuló una proposición pidiendo cuatro votos para cada una de las Federaciones de Vizcaya, Guipúzcoa y Centro; tres para Galicia, Asturias y Sur; dos para Valencia, Cantabria y Aragón, y un voto para las restantes Federaciones.

Concluyó diciendo que, sino se aceptaba su fórmula, se retirarían del campeonato.

Lo mismo manifestó el representante del Centro.

El delegado de Cantabria, propuso que se aplazase este asunto hasta la reforma del reglamento, lamentándose de la retirada del campeonato del grupo contrario.

En este punto se suspendió el debate y se procedió a la votación de la proposición de Vizcaya, teniendo a su favor nueve votos y cinco en contra.

Esta proposición se desestimó por no contar con las dos terceras partes de votos.

Luego se puso a votación la del representante de Catabria, favorable al aplazamiento.

Como la anterior quedó desechada, levantándose acto seguido la sesión.

La retirada del campeonato de España, de Cataluña, Centro, Vizcaya, Guipúzcoa, Baleares, Galicia, Asturias, Castilla y Sur, ha causado gran pesimismo.

El representante de Aragón dice que no puede adoptar ninguna resolución por carecer de instrucciones para ello.

LA ENTREGA DEL CRUCERO «PRINCIPE ALFONSO»

Ferrol.—Actualmente se está trabajando en el arsenal en el armamento del nuevo crucero «Príncipe Alfonso».

Este se entregará dentro de unos días.

DETRAS DEL BOXEO, LA PUÑALADA

Oviedo.—Los obreros que se encuentran trabajando en las obras del Salto del Foso de la Reina, durante el descanso, se entretuvieron dos de ellos en concertar un match de boxeo.

Este se llevó a la práctica, quedando vencedor Máximo Folió de nacionalidad española.

El vencido, que es de nacionalidad lusitana, molestado por la derrota, cuando Máximo estaba trabajando, y aprovechando un momento de descuido, traídonamente le dió una puñalada en la región escapular izquierda, hiriéndole gravemente.

El herido pasó al hospital.

VIOLENTO ATERRIZAJE.—LOS AVIADORES ILESOS

Valencia.—A última hora de la mañana proyectó aterrizar, en el aeródromo de Paterna, el aparato «Breguet» número 47.

Había realizado el vuelo desde el aeródromo de Granada, y lo pilotaba el capitán aviador señor Antúnez y el señor Pérez Vitoria, teniente de artillería.

Cuando el Breguet se encontraba a poca distancia del suelo, se enredó en las antenas de la estación radiotelegráfica y rápidamente cayó al suelo.

El personal del aeródromo acudió en seguida en socorro de los aviadores, los cuales, afortunadamente, se encontraban ilesos.

El aparato sufrió grandes averías.

EL VUELO VALENCIA-ALICANTE

Alicante.—El vuelo anunciado hace unos días Valencia-Alicante en el nuevo aparato pilotado por su inventor, señor Panateca, y el mecánico Monova, ha realizado varios ensayos y pruebas, resultando, en todas ellas, con un feliz éxito.

LA SALIDA DE «EL PAJARO AZUL»

Le Bourget.—Desde las primeras horas de la mañana, reinaba una inusitada animación en el aeropuerto, con objeto de presenciar la salida de «El pájaro azul», pilotado por Jibón y Corbón, para hacer la travesía del Atlántico.

Los aviadores subieron al aparato para comprobar su estado y realizar la marcha inmediatamente.

Así lo verificaron, y a los pocos momentos se vió una gran llamarada que salía de uno de los motores, extinguiéndose en seguida.

«El Pájaro Azul» se despegó nuevamente con gran suavidad, marchando a una gran velocidad en dirección Sudeste.

A las cuatro horas regresó, aterrizando cerca del cobertizo.

Los aviadores han manifestado que la vuelta había sido debida principalmente al mal tiempo.

SIN NOTICIAS DEL AVION «SAN RAFAEL»

Londres.—Aunque se ha recibido la noticia anunciando que el avión «San Rafael» había llegado a Quebet (Canadá), no se ha confirmado esta noticia.

Después se recibió un cablegrama de Otava, diciendo que se había visto a través al «San Rafael» el río San Lorenzo, a 700 millas de Quebet.

Esta noticia tampoco ha sido confirmada.

LEVINE A NUEVA YORK

Londres.—El aviador Levine se propone hoy salir en el «Miss Columbia» con dirección a Nueva York.

Reina una gran expectación por presenciar la salida del afamado Levine.

CONSEJO DE MINISTROS.—UN NOMBRAMIENTO

París.—En el Consejo de ministros celebrado en el Palacio del Elíseo, y presidido por el señor Doumergue, se ha acordado el nombramiento de Lucien Hubert para la presidencia de la comisión senatorial de Negocios y miembro

suplente de la Delegación francesa en la Sociedad de las Naciones.

Este nombramiento se ha hecho para sustituir a Jouveuil, que es dimisionario.

LAS INUNDACIONES - DOSCIENTAS CINCUENTA PERSONAS AHOGADAS

Praga.—Se sabe que en las recientes inundaciones en la Galitzia Oriental han perecido ahogadas 250 personas y más de cien pueblos están sumergidos en las aguas.

Han quedado también sin albergue de ninguna clase 130.000 personas.

Numerosos puentes han sido arrastrados por la corriente y se encuentran interrumpidas las comunicaciones.

Se realizan muy difícilmente los trabajos de salvamento.

También se han inundado las explotaciones petrolíferas.

Las inundaciones han llegado a su punto culminante y en algunas regiones las aguas han comenzado a descender.

El Gobierno se reunió hoy en Consejo de ministros, ocupándose extensamente de la situación en que han quedado numerosos pueblos con motivo de las inundaciones.

Acordó el Consejo acudir inmediatamente con socorros para los damnificados.

SEIS OBREROS ELECTROCUTADOS

Nueva York.—Comunican de Tymblyn (Pensilvania), que a causa de un desprendimiento se cayó al suelo un cable de alta tensión, electrocutando a seis obreros.

CONFERENCIA APLAZADA

Lisboa.—Parece ser que el Gobierno de la República ha recabado del Gobierno español el aplazamiento de la conferencia económica hispano-portuguesa, que está anunciada para la primera quincena del mes de Enero próximo.

Fundamenta su petición el Gobierno portugués en la creencia de que no hay tiempo bastante para la celebración, si se llega a efectuar en la fecha convenida.

EL PREMIO NOBEL A D.ª BLANCA DE LOS RIOS

Sevilla.—El alcalde presidente de este Ayuntamiento, ha recibido oficios de la mayor parte de los representantes consulares de los países americanos, mostrando su conformidad y adhesión a la petición hecha, para que a doña Blanca de los Ríos, se le conceda este año el premio Nobel.

EL ALCALDE Y EL INFANTE DON CARLOS

Sevilla.—Una extensa conferencia han celebrado el alcalde y el capitán general de la región, infante don Carlos.

La conversación sostenida versó acerca de la forma en que el Ayuntamiento puede adquirir algunos solares propiedad de guerra, y los cuales son absolutamente indispensables para llevar a cabo el proyecto de ensanche de la ciudad.

Al despedirse el infante don Carlos, hizo presente al alcalde que tenía ya hechas algunas gestiones encaminadas a dicho fin.

EL PARTE OFICIAL DE MARRUECOS

Madrid.—Las noticias que han sido facilitadas en la oficina de información de la prensa, dicen lo siguiente:

Ayer se ha inaugurado la pista de Imasine a Badú, con una longitud total de 45 kilómetros y un trozo de 15, desde las cercanías de Badú u Bab-Tizzi en dirección a Had de Icacuen, así como ocho kilómetros de Badú a Mahidi.

Hay han embarcado en Larache, ha bordo del vapor correo, las compañías expedicionarias de los regimientos de América, número 14; Bailén, número 24, y Constitución, número 29, que marchan repatriadas a la península.

De Melilla marchó el día 1.º, la compañía expedicionaria del regimiento de Isabel II, número 32.

Las compañías de los regimientos del Rey, Sicilia y Huesca, no han podido embarcar todavía porque no ha regresado el vapor «Lulio», que se encuentra detenido en Algeciras por la niebla.

RIVERA

DIA 14 - Seis toros de la ganadería de don Félix Moreno (antes Saltillo), para MARQUEZ :: LALANDA :: Y :: BARRERA

Los fisiólogos dicen que los jóvenes que no fuman crecen en estatura, en peso y en ancho de pecho y en capacidad pulmonar mucho más rápidamente que los aficionados al tabaco.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

El tiempo que hizo ayer

Barómetro, 694,00. Sol, 41,6. Sombra, 30,4. Mínima, 11,4. Seco, 18,8. Húmedo, 14,8. Viento, SN. o. Cielo, nuboso. Tiempo, bueno. Lluvia de ayer, 00,00.

ULTIMA HORA

El rey regresará a Madrid el día 12.-Fuga de presos en Alcalá de Henares.

EL COMITE DE LA UNION PATRIOTICA

Sevilla. - En el local del partido de la Unión Patriótica se ha celebrado la votación para el nombramiento de nueva junta.

Como ya anunciamos ayer, triunfó la candidatura oficial, en la que figura como presidente el primer teniente alcalde del Ayuntamiento de Sevilla, don Pedro Palacios.

SOLICITUD DE MEDALLAS DEL TRABAJO

Sevilla. - A iniciativa del señor Sandoval, el Ayuntamiento solicitará del Gobierno las Medallas del Trabajo para las familias de los obreros que fallecieron ayer a consecuencia de las emanaciones de un pozo negro donde estaban trabajando.

Hoy se ha efectuado el entierro de los infortunados trabajadores, asistiendo numeroso público y una representación del alcalde.

El concejal señor Sandoval ha abierto una suscripción a beneficio de estas familias, que la ha encabezado con una importante cantidad.

EL CONGRESO PANAMERICANO DE LA TUBERCULOSIS

Barcelona. - A mediodía y a la hora que tiene por costumbre el rector de la Universidad de recibir a los periodistas, éstos se encontraron, en el despacho de don Eusebio Díaz, al ex rector doctor Martínez Vargas, quien informó a los reporteros del congreso panamericano de la tuberculosis que se celebrará en la Argentina, y al que asistirán representando a España los doctores Vargas, Ferrán y el nieto de este último señor Vela.

El Congreso panamericano, revestirá excepcional importancia.

Los delegados españoles llevarán gran material de experimentación de los trabajos realizados en nuestra patria para combatir la tuberculosis.

Los delegados españoles embarcarán el día 5 con rumbo a América, a bordo de «Julio César».

MEASURAS DE LA FEDERACION DE BOXEO

Barcelona. - La Federación catalana de boxeo ha acordado comunicar a todos los boxeadores que luchan públicamente con contrincantes que hayan sido descalificados por la Federación, que se les impondrá a ellos la misma penalidad en caso de llevarse a cabo estos encuentros.

HUELGA SOLUCIONADA

Alicante. - Inopinadamente se decla-

rá esta mañana una huelga de camareros en el restaurant Samper.

Intervinieron las autoridades, y el conflicto quedó solucionado, volviendo los camareros al trabajo en iguales condiciones.

También ha quedado terminada la huelga que durante algún tiempo han mantenido los obreros zapadores de Elda.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Jaén. - En la carretera de Bailén, un automóvil volcó, resultando gravemente heridos el propietario del coche, don Pedro Ariza, y el chófer que lo conducía.

Resultaron heridas, aunque de menos gravedad, cuatro señoras.

FIN DE VIAJE

Cádiz. - Procedente de algunos puertos del Pacífico, ha entrado hoy en este puerto el vapor correo de la Transatlántica «León XIII».

NO APARECE EL «SAN RAFAEL»

Londres. - Comunican de Otawa que durante toda la noche y la madrugada y el día de hoy, se han estado esperando noticias del paradero del «San Rafael».

Los aparatos de radio no han recibido despacho alguno que confirme el paradero del avión.

Los aeródromos han estado iluminados durante toda la noche, por si los tripulantes del avión perdido podían orientarse por sus luces.

Circula el rumor de que el «San Rafael» ha descendido en el río San Lorenzo.

Esta noticia no ha tenido confirmación aun.

PERIODICO SUSPENDIDO

Oviedo. - El gobernador civil ha suspendido, durante ocho días, la publicación del diario de esta capital «El Carbayón», por haber publicado una noticia que no había pasado por la censura.

REGRESO DEL REY A MADRID

San Sebastián. - Se asegura, aunque esto no ha tenido confirmación oficial, que el rey regresará a Madrid el día 12.

El día 13 se encontrará también en la Corte el jefe del Gobierno, marqués de Estella.

PROXIMO COMBATE DE UZCUDUN

Nueva York. - El día 8, el campeón de boxeo de todas las categorías de Europa, Paulino Uzcudun, luchará contra el neerlandés Heeney.

Hilario Martínez luchará el día 13 de Septiembre contra Perrys.

UN CRIMEN EN LA LEGACION SOVIETICA

Varsovia. - A las once de la mañana de ayer se presentó en la Legación soviética de esta capital un emigrado ruso, para visar sus pasaportes.

Como esta operación no pudiera realizarse enseguida, el ruso intentó agredir al ordenanza, quien a su vez, sacando una pistola, disparó contra el ruso, matándole.

Se ha abierto una información para esclarecer este suceso.

BRIAND A GINEBRA

París. - El ministro de Negocios Extranjeros de Francia, señor Briand, ha salido esta noche con dirección a Ginebra.

En la estación fué despedido por representaciones oficiales y por numerosos miembros del cuerpo diplomático.

Entre éstos se encontraba el embajador de España en París, señor Quiñones de León.

FUGA DE PRESOS

Alcalá de Henares. - A las seis de la tarde se fugaron del penal seis presos entre ellos uno condenado a doce años, por regicidio.

Para evadirse limaron los barrotes de las celdas, y burlando la vigilancia de los centinelas, desaparecieron del penal.

Una persona vió en la calle a los fugados, poniendo en conocimiento de la dirección del penal este hecho.

Las fuerzas que guardan la prisión salieron en persecución de los penados, dándoles alcance en la estación, cuando se disponían a coger el tren para Barcelona.

Los fugados, al ver las fuerzas del penal, sacaron unos revólveres que habían cogido en el despacho de los oficiales, apuntando a los soldados, quienes a su vez prepararon los fusiles, intimidándoles a rendirse.

Los seis fugados del presidio fueron detenidos y conducidos al penal.

UN LOCO DETENIDO

Granada. - El sacerdote don Joaquín Manresa, que tiene perturbadas sus facultades mentales, se dirigió esta mañana a la capilla de las Angustias, disponiéndose, ante numerosos fieles, a decir misa.

Un sacerdote logró disuadirle de su intento, llevándosele consigo en un automóvil a un Manicomio.

El público protestó de ello, viéndose la Guardia civil obligada a simular una carga.

RIVERA

Agua natural minero-medical de Santiago de la Puebla.

Bicarbonatada, sódica y magnésica, alcalinas y diuréticas, según los análisis de los doctores Maldonado, de Salamanca, y Ortega y Maestro, de Madrid.

Resulta los sorprendentes en enfermedades del estómago e hígado, siendo también un agua excelente de mesa, por su pureza y carencia de bacterias patógenas. Se reciben encargos calle Zamora, número 16, «Auxilia».

Toda persona que vaya al manantial, b. verá el agua gratuitamente. 30-a-14

Conciertos en Novelty

En el concurrido y elegante café Novelty, donde a diario se reúne lo más selecto de la sociedad salmantina, continúan los conciertos, habiéndose contratado el excelente duetto Guerrero, que sustituye con el aplauso del público a las bellas artistas que se despidieron hace breves días.

El dueño de Novelty, nuestro buen amigo don Emilio García Villa, queriendo hacer más agradable el rato a su distinguida clientela, se desvive trayendo a su café las más notables agrupaciones musicales.

Buena prueba de esto es el debut del aplaudido Duetto Guerrero, formado por las bellas y gentiles señoritas Josefina Guerrero (piano) y Aurelia García (violín).

El debut de estos excelentes artistas constituyó un éxito clamoroso entre el público que a diario acude a Novelty, éxito que es reproducción del obtenido por estas artistas en otras poblaciones recientemente visitadas.

Han tocado el Duetto Guerrero en el café María Cristina, de Madrid, y en otros principales también de Zamora, Avila, Burgos, Granada, etc., escuchando en todos merecidos aplausos.

Nuestro sincero aplauso al Duetto Guerrero y nuestra enhorabuena a don Emilio García Villa por la atracción con que ha sabido dotar a su concurrido establecimiento.

Discos parlantes. Últimas novedades siempre los podrá oír en CASA MONTERO RUA. 26

Los carteles de la propaganda turística

Quedó el jueves cerrado el plazo para la admisión de carteles destinados a la propaganda turística de Salamanca.

A este certamen se han presentado ocho carteles, dos de ellos fuera de concurso.

Seguramente que estas obras de conocidos dibujantes salmantinos se exhibirán al público dentro de algunos días, en un lugar adecuado y que pondremos en conocimiento de nuestros lectores en cuanto nos sea conocido.

MANOLETE EN LUMBRALES

Manolete, el ya popular torero que convive entre nosotros, ha toreado en Lumbrales. Y ha obtenido un éxito, sobre todo en el último toro.

Manolete - según nos dice un amable comunicante - toreó a la verónica estupendamente, en lances de torero hecho.

Toma después la muletilla, y en estos tiempos de miedo y desvergüenza, donde menos lo esperaba uno, ¡quién lo diría!, después del pase de tanteo, y con la zurda, le sopla dos naturales ligados, y templando con un dominio que yo creí que estaba en Salamanca en la corrida del 13 de Septiembre de 1916, en

el último toro; me restregaba los ojos porque creí que soñaba, pero ante aquellas ovaciones tan cerradas, aquellos olés, y ver al público ronco de tanto jaleal al torero, ví la realidad.

El toro, ya dije era bravo, pero el torero le comía el terreno, y aquello fué el delirio: pases afarolados, de pecho, de rodillas, tocadura al pitón, qué se yo, todo, y esto ganando 100 pesetas. ¿Qué tal?

¿Sonó la flauta por casualidad?, no lo sé, lo cierto es que fué la faena completa. Ni media pabra más.

Los maestros jubilados

Las pensiones de jubilación para los maestros nacionales que hayan ingresado antes del 1.º de Enero de 1920, se regularán por la escala siguiente:

Los que hubieran completado veinte años de servicios abonables, 40 céntimos del sueldo regulador.

Los que hubiesen completado veinticinco, 50 céntimos del ídem.

Los que hubiesen completado treinta, 60 céntimos del ídem.

Los que hubiesen completado treinta y cinco, 80 céntimos del ídem.

Estas pensiones se llaman máximas.

Las pensiones de jubilación de los maestros nacionales que hayan ingresado en la carrera después de 1.º de Enero de 1920, serán las siguientes:

Los que hubiesen completado veinte años de servicios abonables, 20 céntimos del sueldo regulador.

Los que hubiesen completado veinticinco años, 25 céntimos del ídem.

Los que hubiesen completado treinta años, 30 céntimos del ídem.

Los que hubiesen completado treinta y cinco años, 40 céntimos del ídem.

Estas pensiones se denominan mínimas.

Las pensiones mínimas, como puede deducirse de lo expuesto, son la mitad de las pensiones máximas. Los maestros que hayan ingresado después del 1.º de Enero de 1920, y que en lo sucesivo ingresen, si desean obtener las pensiones máximas, además de pagar el impuesto de Utilidades, abonarán una cuota mensual de cuantía del 5 por 100 del sueldo que les correspondía a partir del 1.º de Julio pasado, o de la fecha de ingreso en la carrera para los maestros que ingresen de nuevo en la misma.

F. Gavilán.

El aprovechamiento de los saltos del Tormes en Puente del Congosto

Sabido es que los siglos XIX y XX han sido los siglos del progreso en todos los órdenes de la vida.

Al final del siglo XIX, la electricidad es la reemplazadora del vapor, este debido al carbón que es aplicado para innumerables usos en todos los órdenes de la vida, y como seguramente llegará día que los yacimientos de carbón se agoten y el hombre sin ese poderoso auxiliar sería un agente inútil, pero para eso la electricidad es un auxiliar poderosísimo que ha de suplir, no aventajar la falta de carbón y, se hará uso de ella hasta para los más insignificantes menesteres de la vida y de ese modo el hombre no tendrá miedo a que se agote el carbón y aun menos el día en que la fuerza de las olas de los mares sea aplicada para la electricidad, día que no lejano.

Los saltos de agua producen la electricidad, y España es un país privilegiado en este particular; no olvidando que es el segundo país montañoso de Europa. Pero sucede que en España la fuerza motriz solo está empezada a aplicar para tales fines.

De 5.000.000 de H.-P., sólo se aprovechan 600.000 y 300.000 que están en construcción, es decir el 16 por 100 de la fuerza total. Quizá el río de mayor interés, por sus saltos, es el Duero, en Soria, Almazán, Burgo de Osma, en Zamora, El Porvenir de Zamora, adjudicado a Portugal por el convenio. En el tramo internacional dentro de la provincia de Salamanca, figurando los saltos de Aldeadávila de la Ribera, Mieza y Vilvestre que nos pertenecen por el convenio con Portugal. Así como los afluentes del Duero Tormes, Esla y Aliste. El Tormes cuenta en su valle alto con el gran salto Solana, y recientemente se han empezado a hacer grandes obras en el canal que conduce las aguas desde la presa a la fábrica de harinas y paños, propiedad de don Valentín Garrido, procurador de los tribunales de Béjar, para montar dicho señor una central eléctrica, donde trabajan infinidad de obreros.

Para esta villa esto tiene un enorme interés, pues trae consigo un gran movimiento económico, por ser las condiciones naturales inmejorables.

Puente del Congosto, 1.º-9-27.

F. Gavilán.

La Bolsa de Madrid

	Cotizaciones	
	Dal día 1	Dal día 2
Interior 4 por 100	70 80	70 75
Exterior 4 por 100	94 10	94 00
Amortizable viejo	92 10	92 00
1927 con impuesto	93 30	93 30
Amortizable 1927	104 60	104 60
1927 sin impuesto	90 50	90 75
Amortizable 4 por 100	64 00	64 00
Acciones del B. de España	541 00	541 00
Banco Español R. de Plata	525 50	525 50
Ferrocarriles de M. Z. A	200 00	200 00
Compañía A. de Tabacos	98 75	98 50
C. Hipotecarias 5 por 100	23 25	23 25
Francos	28 81	28 81
Libras esterlinas	5 90	5 90
Dólares	82 50	82 50
Belgas	114 20	114 20
Francos suizos	32 35	32 35
Irás	0 29	0 29
Escudos portugueses	2 41	2 41
Pesos argentinos, papel	1 50	1 50
Marcos oro		

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Salamanca

Se pone en conocimiento de todos los señores Colegiados, que a partir del 1.º de actual, estará abierto a la disposición de los mismos nuestra Oficina en la Cámara de Comercio, de once a trece y de diez y seis a diez y siete.

Salamanca, 1.º de Septiembre de 1927. El presidente, Segundo Herrero 3-1

Se arrienda la finca coto redondo de Calzadilla de la Valmuza (Carrascal de Barregá), propiedad de la excelentísima señora Marquesa de Alba, destinada a monte labor y pasto. Se admiten proposiciones por escrito hasta el día 21 de Septiembre, en el domicilio del administrador de S. N. en esta provincia don Nicolás Rodríguez y Aniceto, calle de Jesús, número 19, reservándose el derecho de aceptar la proposición que crea más conveniente. 3 4 6 y 8

Se venden en Villaflores (partido de Peñaranda), diez mil arrobas de paja de trigo Para tratar, con Bernardo Mateos, en referido pueblo. 3-1

Venta de un solar. Se vende un solar magnífico en la Avda de Osnal, con fachada a la calle de El 1.º de Mayo. Informará donete río Hernández Gujuelo. 7-4-1

Pastos. Desde la fecha hasta los Santos, se arriendan en la dehesa del Zarzajillo para 200 vacas, con abundantes pastos, hoja y agua Para tratar, con Benigno Fiz, Zarzajillo (El Maíllo). 2-1

En Macotería se vende por no poderla atender su dueño, una fábrica de gaseosas, muy acreditada, y una buena casa en el mejor sitio de la población. Dirigirse a su dueño Antonio Btzquez Díaz, en dicho pueblo. 5-1

Se arrienda la finca de San Jerónimo (Alba). Para tratar, con Mariano Colmeira, Varillas 6, Salamanca. 5-1

Excelsior, seminueva, de 716, con sillas, se vende, informará, Sánchez Ruano, 20. 10-a-1

“Casa Miñambres”. Reparaciones.

Bicicletas, motocicletas, gramófonos, motores de gasolina, bombas, máquinas de coser, de medias, molinos trituradores y todo lo concerniente al ramo de mecánica. Plaza de San Marcos, número 3. (Trasladada de la calle de Zamora). -a-

Se arrienda un coto redondo en Tozal, de rresmenudas, cercado con alambre, de dedicado a pasto, labor y regadío, cubda, de 45 a 50 fanegas, mas dos fanegas separadas, en renta o en venta. Para enterarse, con José Rodríguez, en Torresmenudas. 8-a-6

Arte Hispano. Muebles artísticos de estilo. Casa Rodríguez, de Victoria, proveedora del Estado, diversos almacenes, casinos, cafés, escuelas y bodas. Primer premio en 1926. Visitas a domicilio. Escribid a representante en Es.aña, Jiménez, Núñez Arce, 16, Valladolid. 15-a

Arriendos de las fincas colindantes Teruel, Fuentidueñas y Pardalilla. Inmediatas a Plasencia, a pasto labor y onante a, por cinco años desde San Miguel próximo; e igualmente de la finca de Abajo (Perales del Puerto). Dirigirse, a Arturo Gamonal Plasencia (Cáceres). 4-a-4

Se vende dinamo seminueva, de 120 voltios, 167 amperes y 970 z. p. m. Para informes, don Ramón Laporta, Cantalapiedra. 6-a-4

Pupilos. Sitio céntrico, habitaciones ventiladas, pensión económica. Informarán, San Pablo, 20, Salamanca. (Tienda de comestibles y vinos). 8-a-4

Ama de cría, leche fresca y primeri sa. Informará, Elena Pedraz, ea Calzada de Valduniel. 2-2

Consulta extraordinaria en Salamanca

JERONIMO FARRE - Herniólogo-Ortopédico

HERNIAS (Quebraduras)

Su tratamiento Puede y debe decirse la verdad.

HABLAMOS PARA EL PUBLICO DISCRETO Y AFIRMAMOS:

1.º Que la operación no ha resuelto el problema de la cura radical de la hernia, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen, y que aquellas pocas, poquísimas, curadas FIPICIVAMENTE por este medio, no en APARENENCIA, también hubiesen curado de otro modo. En efecto, todas las estadísticas de operaciones de este género, cuando se forman escrupulosamente, revisando de tarde en tarde los resultados obtenidos, vienen a confirmar que las recidivas son fatales.

2.º Que el único tratamiento eficaz para la hernia consiste, no en el uso de emplastos, ni menos de inyecciones, ni tampoco de bragueros o vendajes (esto último, por desgracia, recomendado frecuentemente), sino en la aplicación de un APARATO, cuyas características confrontan con la clase y singularidades del padecimiento, y esto requiere dos condiciones previas: una, que quien haya de construir ese aparato posea los conocimientos científicos y las aptitudes mecánicas indispensables, y otra, que se ocupe de estudiar el caso, viendo personalmente al enfermo. Nada que no sea sobre esta base podrá tener la menor utilidad. Por lo mismo, el herniado debe presentarse al ortopédico de su confianza y rehusar todo lo que contradiga este requisito esencial. Las molestias y estragos que aquellos desacreditados recursos vienen produciendo, son la causa de que muchos se decidan por la operación, extremo al que nunca recurrirá quien quiera que experimente los beneficios de nuestro sistema.

3.º Que cuantos tengan esta afección deben prevenirse contra ciertos títulos de doctores y demás celebrados extranjeros, mientras no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios.

4.º Que nosotros aseguramos la contención permanente y completa de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad, sin excluir las calificadas de incoercibles, y ofrecemos, por añadidura, a quien acuda a consultarnos (claro está que autorizados expresamente para ello), la comprobación de numerosas y rápidas curaciones obtenidas con nuestro método en personas ilustres, eminentes, de gran renombre nacional.

5.º Que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos, a los clientes de modesta posición. Esto supone, aparte de las evidentes facilidades económicas, la garantía cabal, todo lo sería que es posible apetecer, de que no somos de los que comercian con el sufrimiento humano, sino que respondemos siempre de nuestras obras y quedamos adscritos a sus resultados. En una conducta honorable como ésta, por espacio de treinta años (que ya es lo bastante para hacer reflexionar a cualquiera que discurra un poco), y no en la profusión del reclamo, del autobombo, de cuyo resorte suelen valerse quienes carecen de todo mérito verdadero, hemos basado nuestro prestigio profesional.

Es indispensable la presentación del paciente. Consulta en SALAMANCA, HOTEL COMERCIO, de once a una y de tres a seis, solamente el día 8 del actual mes de Septiembre.

En MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, número 23, 1.º, 1. 3. 5 y 7. S.

DIA 21 - Seis toros de la ganadería de don Fabián Mánquez (antes López Chavaj), para LA ROSA, ARMILLITA Y MENDOZA